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Satul românesc-incofro ?
Ca unul care după decembrie 

1989, prin natura profesiunii me
le, am venit în contact cu pro
blemele satului românesc în efer
vescenţa dinamizatoare a noilor 
legiferări din agricultură, trebuie 
să constat cu nedisimulat regret 
că pină acum, după aproape 3 
ani de zile, situaţia a rămas la 
fel de grea, de apăsătoare, pen
tru ţăranul român, a cărui pers
pectivă nu,este cu mult mai dă
tătoare, de speranţă. :

Si pentru a. trece în sfera con
cretului, sâ luăm exemplul unei 
localităţi aflate în imediata a- 
propiere a Clujului, situată la 
peste 700 tn altitudine — pentru 
că trebuie să subliniez că una 
este situaţia locuitorilor din co
muna Luna, să zicem, şi alta a 
celor din Feleac. Neavînd 'ferti
litatea- şi întinderea celui dc pe 
valea Arieşului, pămîntul din zo
na Feleacului este puţin, în ma
re parte argilos. sub influenţa u- 
nui climat mai aspru, ceea ce 
automat îl scoate din sfera iinei 
zone predominant agricole, locu
itorii săi ocupîndu-so preponde
rent cu creşterea animalelor. L ip
sa fizică a terenului arabil ca şi 
sărăcia păşunilor şi fînaţelor. îi 
fac" oe m u lţ i! să ;meargă în tin»' 
la Cluj-Napoca şi să-şi cumpere 
„bucatele" necesare pentru hră-

nirea animalelor, ceea ce pentru 
un neiniţiat poate părea un pa
radox, dacă nu s-ar şti că cea 
niai mare parte a păm întului — 
foarte fertil, de altfel, —  se re
găseşte astăzi în  ' proprietatea 
Staţiunii de cercetări pomicole şi 
constituie obiectul unui litigiu 
fără speranţă pentru felecani.

Fopulaţia este îmbătrînitâ, de
oarece, ■ ca peste tot, în perioada 
industrializării a fost favorizată 
cu bună ştiinţă migraţii» la ora
şe a tineretului, care odată inte
grat în viaţa citadină cu con
fortul şi falicităţile oferite, refu
ză reîntoarcerea la vatra părin
tească. . ..

Nici măcar şomajul în creşte
re, care-i afectează . în p r im u l' 
rînd, pe navetişti, nu are darul 
de a le schimba optica,-mirajul 
oraşului , răm înînd supremul 6- 
biectiv Spun asta pentru- că zil
nic 2—3 oameni, ,in  special t>- . 
neri, se prezintă la primărie şi 
solicită adeverinţă de şomer; dar 
dacă te u iţi în curţile şi grădi
nile oamenilor îi vezi, lucrind 
tot pe aceia' care - nu au între
rupt nici o clipă, contactul' - cu

; Dr. Mircea MATUŞASi

(Continuace în pag. a V-a)

/ftJUTOARErdltt GERM ANIA
:;V . :K m y - C L M C A . B E '  /.: 
-GRTOPEDSE-TRÂUMÂT O LO S -î
Recent," la 'Clinica de ortopcdic- 

traumatologie dîn-,.Cluj-Napoca a 
sosit un-important transport de 
ajutoare umanitare, asigurat prin 
bunăvoinţa domnului Walter 
Gilbert şi a doamnei... Waltraud 
Hocheder din  Teisendorf. Germa
nia, in legătură cu această acţi
une de amploare ne-a oferii o-' 
mânunte domnul conf univ. dr.
N. Ghergulescu;. „Personalul c li
nicii a fost profund impresionat 
de volumul .8 tone) şi calitatea 
ajutoarelor,* constînd din medi- - 
camente; instrumentar medical, 
endoproteze. dezinfectante, len- t 
jerie,-obiecte de îmbrăcăminte şi 
alimente pentru bolnavii din spi
tal. Aceste bunuri au fost re-, 
cepţionate-Sn' prezenţa delegatu
lui vamal şi sortate de.o comisie 
medico-sanitară alcătuită . Jin  13 . 
salariaţi cu responsabilităţi ad- 
ministrativ-gospodăreşti în • cli- • 
nică. Intre aceste a.iutoare s-a 
aflat şi o cantitate însemnată dc 
lapte praf şi cacao, care a fost . 
dirijată spre clinica Pediatrie I 
De menţionat că toate aceste a- 
jutoare au fost donate prin in 
tormediul Crucii Roşii Bavareze, 
din- partea unor cetăţeni germa
ni şi cu sprijinul domnului Wal-

ter Gilbert şi a doamnei W il- - 
traud Hocheder A jutorul mate
rial pe care l-am prim it sa cons
titu it şi baza afectivă prin care 
personalul clinicii.a legat o strin- 

. să prietenie cil oaspeţii germani.
Acestora din urmă le-a fost o- 

- ferită posibilitatea vizitării mu
nicipiului' Cluj-Napoca ş i 'a  îm
prejurimilor, zonele : de agrement 
T arniţa ' şi' Someşul Cald bucu- 
rîndu-se de multă apreciere, fn 
ceea ce priveşte planurile de vii 
tor legate de-ajutorarea clinicii, 
am discutat posibilitatea ca, pină 
la finele  ̂ anului, să fim  dotaţi 
cu un. aparat Roentgen - TV po;- 
tabil pentru sala de operaţii ţi- 

-cu. un microbuz --tip- autosanitară 
pentru transportul bolnavilor cu 
'afecţiuni: traumatice, osteo^articu- 
lare. v‘ ,

în  numele bolnavilor şi al per
sonalului Clinicii de ortopedie şi • 
traumatologie ■ ne exprimăm p- 
această cale întreaga gratitudine 
şi recunoştinţă pentru sprijinul 
acordat prin ace'te ajutoare sub
stanţiale destinate celor suferin
zi şi colectivului medico-sani- 
tar“.

A consemnat 
Michaela -BOCU

Str. Fabricii nr. 1 , telefon 1 5 .7 1 .6 6  
Vinde, prin magazinul "QUEEN“

Import S.UA, cu caracterfa- 
tlcllle;* uleiul conjlne sllder 

(prelungeşte viaţa motorului) •  garanţia uleiului laooo km
• uleiul poate fl folosit şl pentru motoarele Dlesel-la 

Incredibilul preţ de 775 lel/lltru
•  păpuşi toate mărimile •  {arc 
muzical pentru copil

• set război Vietnam (tanc, ooldajl, arme) •  păpuşă 
electronică mireasă •  pistol cu laser « locomotive

• maslnute de teren •  maşină electrică de pompieri.

6160.000 fle unguri 
în România!

De o bună bucată de vreme, 
citesc, ascult şi văd: ziare, gaze
te, cărţi, emisiuni de aici şi ds 
dincolo, grafice, hărţi, fapte ds 
stradă etc. despre imensitatea 
ungurilor din România, ca şi 
despre relaţiile interetnice. Sîn
tem adesea întrebaţi de ce nu 
răspundem" provocărilor sau da
telor neadevărate, presărate cu 
„generozitate" prin lume. Intr-o 
conversaţie pe teme etnice, pur
tată intr-o. universitate din Sta
tele Unite, cu mulţi ani In ur- 
niă, cineva mi-a răspuns cam 
aşa: „NU‘‘. De astfel de „dialo
guri" am mai avut parte în dru
murile mele şi întotdeauna m-am 
ferit de a ajunge în situaţia co
piilor care se ceartă în  pauza 
mare şi care folosesc ca „aigu- 
rnent" repetiţia: „ba da. .ba d a ... 
sau ba nu .-ba 'nu , .

Referitor la numărul-maghia
rilor din Transilvania ca şi din 
întreaga Românie, constatăm câ,' 
pentru unguri,' nu au valoare 
nici statisticile lor şi nici ... oid 
noastre .Chestiunea- nu este una 
între două State, note sau infor
maţii publicate la Bucureşti şi 
Budapesta, căci dezinformările, ' 
îh care credem câ numai sta
tele" comuniste sînt-specializate, 
apar în întreaga lume, cu o con
secvenţă şi intensitate cărora nu 
le poţi ţine piept.

Sub pioaia cu grindină de pro
poziţii false sau mincinoase, carc 
vizează b realitate pipăibila, uho 
statistică, una verificabilă, cu ce 
“umbrelă" poţi- rezista? ’Aduce- 
ţi-vă aminte de prim-nţinistru ' 
Stolojan,-cart?, la u n  interviu, a 
răsjiuns scrîşnind -din dinţi: 
„cum te poţi lupta Cu, o forţă c- 
Icctronică mondială?" . . .  şi toţi 
am auzit care era numele „ca
nalului".

Degeaba se scrie în AdevăriiI 
de Ciluj sau în Adevărul <le is 
tambul sau în cel de Voivodina 
că ceea ce s-a scris în revistele 
care stau pe masa şefilor de sta
te, a guvernatorilor. • senatorilor 
sau consilierilor • nu este -ui îv-i- 
rat. Nu cunosc nici un guverna
tor sau preşedinte de provincie 
italiană care „să-şi fi făcut abo
nament la Mesagerul, Adevărul 
de . . şi nici la tratatele de se
xologie d in  Gara de Nord Este, 
adevărat că România Liberă cir-.. 
culă în ■ lume, dar. cotidianul 
menţionat este atîta de „liber" 
încît nu mai vede llbertinajeVv

Zilele trecute/ prietenul nostru'. 
„navetist11- Lauro Grassi, din nou . 
printre noi, mi-a pus pe masă 
un braţ de ziare proaspete, luate .. 
din aeropoartele d in ' M ilano şi 
Roma Destul de- multe ştiri des
pre partea noastră de lume îm i 
trec pe sub ochi şi nu arareori 
mă înverşunez sub „ploaia*1 dc 
„scamatorii" şi veşti dubioase. 
Iată publicaţia OCCIDENTE 
questionl della democrazia nclP 
arca alfanlica. Iată şi rubrica 
BALCANI, cu contribuţia cunos
cutului Giampiero Giacom^lle: 
VINCERE LA PACE. Nu este 
lipsit de importanţă să siiblin'em 
că publicaţia am intită este edita
tă de Comitetul Atlantic.

„O fugă11 prin evenimente, ci
fre, procentaje, atitudini şi punc

te de vedere . . .  Sim t îndemnul 
de a pune la îndoială ceea ce 
scrie acest ziarist în clipa în ca
re citesc: „In Transilvania, un
gurii sînt majoritari, iar din to
talul populaţiei României, ei re
prezintă 26 ia sută (p. 44). Nu es- 

>te vorba de o greşeală, întrucît 
cifra este încă o dată scrisă, 
negru pe alb, într-un alt para
graf.

Deci, stimaţi cititori, în  Româ
nia, conform informaţiei revistei 
OCCIDENTE (repet: publicaţie a 
Comitetului Atlantic), avem 
6.7--50.000 maghiari. Oricum, toate 
procentajele inventate pînă acum 
au rămas în urmă faţă de „re
zultatele cercetătorilor14 publica
te de Giacomello.

Hai să ne întoarcem la în"rîn- 
cenareă d-lui Stolojan, de atun
ci: cum să te lupţi cu monştri 

--. specializaţi în dezinformare? Şi 
iată câ fac şi eu ' acelaşi lucru.

: scriu în . Adevărul de C lu j cu 
speranţa ca un nrfmăr, cu o tra
ducere îh limba italiană, va n-

■ junge pe masa gazetarului G iam 
piero Giacomello, p înă voi 
dispune de spaţiu fie în  News

- VVeek sau New York Times, sau 
chiar într-un cotidian din  Insula

_ Paştelui, în speranţa că o insu
lă din Pacific ar fi mai pacifistă 

' decit un „ocean11 Atlantic cu un 
„comitet11 atit de bine „informat11.

Personal, nu cred că Giaco» 
mello este greu de cap, sau han
dicapat, întrucît OCCIDENT-ul 
nu ̂ ţine: .gazetari cu m inte de 

J  m elc. şi nici studenţi corigenţi la 
istorie. Deci, rdmîne în cîrca ga
zetarului sau reaua voinţă,, s=w 
vreo informaţie neverificată,

- şoptită de vreun consilier din 
Fustă.- Oricare ar fi cauza, ero
area este de mîna întîi.

Cred că românii prea mult 
-l-au „urmat11 pe Eminescu cu â 
sa poziţie: „De vorbiţi, mă fac, câ 
ii-aud™.. .  Cred că vremea sur 
zeniei a. trecut! Azi-mîine vom a- 
fla  că sîntem rude cu indi°n ii 
din „rezervaţiile11 americane şi. 
uite-aşa, vom ajunge cu „rude;l 
î n , America, strieîndu-ne „ri°sn- 
rul“.
- O 'g lum ă , pe care am auzit-o 
la Departamentul de antropolo
gie d in  U'Mass. Amherst z»oe; 
„O familie de indieni se com
pu n e ' din ‘ mamă. tatâ. 2 bunk i.

■ uh copil şi un antropolog amerij 
cin*V In  ce ne priveşte, crsd că 
un statistician şi un cenzor , pe

.‘fam ilie (fireşte, din Vest) as elu
cida „numărătoarea'*. • Numără
toarea va trebui făcută în cu
rînd şi-pe ţâri, vorba conului 

. Iancu: „Cîte ţări are - E u r o p a — 
Multe, domnule! — Cîte, bcult? 
Să le numărăm , domnule11 . - 

Tiberiu GRAU R

^ ."D O M A ir IMPEX &B.L.
etQctuoază penlru socioiu{i 

comorciah:
a  evioenţS co n ta b ilă
a EXPERTIZĂ CONTABILĂ
Str. A.şaguna nr.34-33,pwlei 

ZILNIC: ORELE 0-17
(313? r v ________ _

■ •  D-nul Nicolae Văcăroiu, pre« 
inierul desemnat, continuă seria 
de consultări cu personalităţi 
din domeniul economic, , finan
ciar şi din alte sectoare, 'pentru 
definirea elementelor progra
mului de guvernare al viitorului 
Cabinet.

•  Consiliul Naţional al Fe
deraţiei Profesorilor din Româ
nia afiliaţi la Confederaţia S'n- 
dicatelor Independente “Fiăţia* 
se declară solidar cu acţiunile 
revendicative ale Sindicatului 
Şoferilor din România, declan
şate ca i'rmare a creşterii cos
tului carbuarnţilor. Federaţia 
Profesorilor din România comu
nică faptul că va participa la 
forma de protest, din 10 noiem
brie a.c., a Sindicatelor Şoferi
lor din România. Totodată, FPR 
cere M m ;sterului Invâţămîntu- 
lu i şi Ştiinţei şi Guvernului să 
ia măsuri urgente de protecţie 
profesională şi socială, măguri 
organizatorice indicn*Rsahile 
pentru realizarea reformei în- 
văţăm întului din România.

•  Camera de Comerţ şi In
dustrie a României informează 
că. din iniţiativa Ambasadei 
Regatului Danemarcei în Ro
mânia si în colaborare cu Ca
mera de Comerţ şi Industrie, 
săptămina viitoare va fi prezen» 
tă în Bucureşti o misiune co
mercială daneză, compusa'-- din 
16 reprezentanţi ai conducerii 
principalelor organizaţii daneze 
din agricultură şi industrie şi 
ai unor firme. Delegaţia daneză 
va fi t-ondiKâ de dl. U.riich Her- 
veig I.arsen. ambasador, al Re
gatului Danemarcei în România.

•  Chişinău. O delegaţie a r Ca
merei ,de Comerţ şi Industrie a 
Republicii Populare Chineze se 
află într-o vizită în Republica 
Moldovă. Domeniile de interes 
sînt: Drelucrarea legumelor şi 
fructelor industrializarea în lo
calităţile rurale, diverse ramuri 
ale agriculturii.

I . ANS ARE DE CARTE

Luni, 9 noiembrie 1992;; ore
le 16. la Librăria Universită
ţii» va fi lansată cartea lui 
Constantin Zărnescu — -„TEII 
ÎNFLORESC PENTRU IRI- 
NA“. Acest roman erotic un 
elogiu al Feminităţii, va îi 
prezentat de scriitorii' Uadu 
Mareş. Constantin Cublrşan. 
Ioan Muşlea şi Alexandru Vlad. 
Rîndurile din această cartf. do
resc să fie considerate o rele
vare a relaţiei dintre Bărbat 
şi Femeie, dintre început. 
Sfîrşit Eternitate.

Librăria şi „Cartea" vă aş
teaptă! -

ANUNŢ

în  vederea analizării pro
blemelor edili tar-gospodăreş ti 
din cartierele de locuinţe de 
pe raza municipiului .Cluj- Na
poca, conducerea Primăriei. in
vită preşedinţii şi administra
torii asociaţiilor de locatari 
la o intilnire în  sala m>ire a 
Primăriei din str. Moţilor nr. 
1, astfel:

O  Pentru cartierul Mănăş
tur, joi 12 noiembrie 1992. o- 
rele 17,00;

9  Pentru cartierele Gheor
gheni. Mărăşti, Aurel Vlaicu, 
vineri 13 noiembrie 1992, o- 
rele 16.00.

PR IM AR.
Gheorghe FUNAR

MONUMENTUL EROII OU 
DIN PRIMUL ŞI-AL DOILEA 

RĂZBOI M ONDIAL

Prin grija Societăţii clujene 
Cultul Eroilor, a Inspec'ora- 

, tiilui pentru cultură a lud-jţu- 
; lu i Cluj. a primăriei şi snt<>- 
; nilor din BARAI, duminică.
, 8 noiembrie, orele 12. in s'nlul 
Bărâi va avea loc dezveli, 
rea Monumentului eroilor din 
prim ul şi-nl , doilea război 
mondial, operă a sculptorului 
Doru STOICA. Societatea Cul
tu l Eroilor ,s-a îngriiit dc e- 
xecutarea. refacerea şi ridi
carea monumentului Vom re
veni cu am ănunta (Dcm. Ş )

,• .. cCA
u MvAi./v
W n  5 r r , - .
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Revista „Tribuna'' şi-a suspendat apariţia
înfiinţată de Slavici In secolul trecut, revista 

„Tribuna" a fost întotdeauna o publicaţie, scrisă in 
respectul adevărului şi al valorilor culturale auten- , 
tice. In  paginile sale au debutat ori au cunoscut 
consacrarea mari scriitori din Rom ânia,. cititorii 
găsind aici literatură beletristică, eseuri, comenta
rii critice şi informaţii care i-au îndemnat să se 
aplece cu perseverenţa asupra lor cu acea zăbavă 
atit de folositoare spiritului uman. Iată însă că 
numărul din această sâptămînă al revistei clujene 
n-a m a i apărut, din motive pe edre încercăm să
vi le prezentăm cu ajutorul d-lui Tudor Vlad, re
dactor şef adjunct: ■

— in  ultim ii aproape trei ani, de cînd asupra 
culturii, româneşti s-a abătut cunoscutele greutăţi 
ale tiecerii spre economia de piaţă, revista „Tri
buna" s-a situat printre puţinele publicaţii de a- 
cest fel din ţară care n-au cunoscut nici o sincopă 
în apariţie. Ca revistă a Ministerului Culturii, am 
prim it o subvenţie. întotdeauna insuficientă, pen
tru a acoperi costurile publicaţiei: salarii, tipogra
fie, cheltuieli gospodăreşti. Am încercat in perma
nenţă, şi' am reuşit în mare măsură, o rentabili
zare, prin editarea cîtorva cărţi şi publicaţii. Asta, 
pină la scumpirea necontrolată a hîrtiei, cînd şl 
cărţile despre'care este vorba au devenit nerenta
bile. Astfel că pentru prima dată în ultim ii ani, 
în această săptămîna revista nu-mai apare.

— împreună cu alte publicaţii culturale.
— D in grupul, destul de mare, al acestora, trei 

reviste sînt mai cunoscute: „Contemporanul", „ l i 
teratorul'' şi „Tribuna**.

— Trei reviste conduse de scriitori ca N. T'ţe- 
bari, M. Sorescu şi A. Buzura. E destul să pome
nim aceste trei nume, dar-cu siguranţă şi cele ale 
altor redactori sau colaboratori ai revistelor în 
cauză sint foarte semnificative, pentru a ne dp 
seama ce p!erde cititorul român. Cum s-a intîm- 
plat nenorocirea? <
. — Am prim it o notă din partea Direcţiei pentru 
Presă, Publicitate şi... Tipărituri prin care ni se a- 
duce la cunoştinţă că Ministerul Culturii nu mai 
dispune de fonduri pentru achitarea cheltuielilor 
tipografiei. Cred că problema s-a creat eâ urmare 
a unui vid de decizie la nivelul Ministerului Cul
turii, determinat, probabil, şi de- schimbările po
litice ale momentului.

Celor-spuse de d-1 Vlad ar trebui să le mai a- 
dăugăm, că, în ,m ed iile  scriitorilor clujeni, se vor
beşte despre influenţe de ordin politic in luyrfla 
hotărîrii amintitte Cele trei reviste, (dar şi c<5lc- 
lalte „surate") pentru a căror editare nu este nevoie 
de o sumă foarte mare, sînt printre foarte puţinele 
publicaţii din ţară care şi-au păstrat profilul, re- 
fuzînd o înregimentare politică, vizibilă in  cazul 
altora, inclusiv în acela al revistelor Uniunii Scri
itorilor. Să sperăm că înţelepciunea va triumfa în 
cele din urmă, iar stabilizarea politică adusă de 
noul guvern va repara răuî făcut de crecţinţ.a i> 
nor persoane de decizie din Ministerul Culturii, 
care cred că numai cei ce le împărtăşesc opiniile 
politice au drept de existenţă.

Vaier CHIORFANU

s r o s T
Volei

TRACTORUL BRAŞOV — 
“U‘*-TRANSGEX 3-0 (3, 4. 16)

Ar fi fost prea frumos ca “U“ 
să se întoarcă victorioasă -de la 
lidera clasamentului, Tractorul 
Braşov, etapa- a Vll-a, ultima a 
turului, meci . j-ivat în' devans 
în  setul III , “U“. a condus cu
14-9, eu 15-14 şi nu ca o scuză, 
dar maniera de arbitraj, tenden
ţioasă, numai pentru gazde, a , 
împiedicat-o să obţină un re
zultat de valoarp. Credem ' eă 
este cazul ca A. S. Transgex

ia măsuri radicale. Pentru că 
este nepermis ca o echipă cu un 
asemenea lot să stea în coada 
clasamentului.

Marţi, 3 noiembrie,'la sediul 
Federaţiei Române de Volei a 
avut loc tragerea lâ sorţi pen
tru faza a IlI-a a "Cupei Ro
mâniei"': “U*’-Transgox — ISC 
Turzii (12 rcspectiv -19 noiem
brie); Armătura Zalău (divizia 
A ) ' — CSS Unirea Record Cluj 

.(14 respectiv ÎS noiembrie) şi 
“U‘‘-Electroniea — , 1GCL Pe
troşani (divizia B, seria a II-a, 

-14 respectiv 19 noiembrie)-
Dem. ŞOFRON

Karate

SUCCES DE RĂSUNET/

Telexurile agenţiilor, interna
ţionale remarcă performanţa 
deosebită ă  , tinerei karateka 
Kerekes Eva de la Campionatele 
mondiale «de karate tradiţional, 
Toronto (Canada).

, Sportiva clujeană de la clu

bul sportiv D ozansh inâ  ocu
pat urr. valoros loc 3; medalia 
de. bronz răsplătind efortul şi 
înaltul profesionalism al spor
tivei, şi, totodată, a! antrenoru
lui, domnul i\d} Popescu Săcele.

In  numărul viitor al ziarului 
nostru vă promitem o convorbi- 

; re în  exclusivitate cu valoroasa 
sportivă. - .

• —  11 V. —

CICLU DE CONFERINŢE

Clubul •studenţesc creştin din 
Cluj-Napoca invită pe cei inte
resaţi Ia ’ un ,,ciclu de conferin
ţe susţinute: de domnul dr .Char
les T haxton .'d in  SUA, persona
litate recunoscută a culturii a- 
mericane, specialist în domeniul 
biologiei moleculare, cu o boga
tă  activitate de cercetare şi pu
blicistică. Cu ocazia conferin
ţelor pe care urmează să le sus
ţină. îţi municipiul nostru, dom
nul dr, Charles Thaxton ne pro
pune o abordare originală şi 
îndrăzneaţă a cîtorva teme de

mare Interes; • după urm ătorul. 
program: marţi, 10 noiembrie 
a.c., va putea fi audiată confe
rinţa intitulată “Credinţa creş
tină şi originile ştiinţei tnoder-: 
ne“î miercuri, 11 noiembrie, 
„Ştiinţa modernă şi declinul, 
reabilitarea credinţei creştine"; 
joi, .12 noiembrie, “Originea 
vieţii". Conferinţele se vor des
făşura, in fiecare din cele trei 
zile menţionate, la Casa de cul
tură studenţească. începînd c u - 
o>'a -18,30.-

(M.B.)

ŞTIRI •  INFORMAŢII
•  DESIGN VESTIMENTAR. 

Uniunea Artiştilor Plastici din 
România, Filiala Cluj, vă invită 
să’- luaţi parte- la vernisajul ex- ' 
poziţiei: de design vestimentar 
Elena Basso Stănescu," care va 
avea loc' în data de 10 noiem
brie 1902, orele, 18, în  sala de q 
buzunar d in7 cadrul complexu
lui expoaiţional al Filialei Cluj, 
strada lu liu  Muniu 2-4.

•  “AFIŞUL. POLONEZ". Mier
curi, I I  noiembrie, orele 12, la 
sediul Mu/eului Naţional de Ar- 
tă,- Piaţa Libertăţii 30, ■ va avea 
loc vernisajul expoziţiei “AFI
ŞUL POLONEZ*.' Expoziţia e:u-. 
prinde un. istorie al afişului po

lonez şi 50 dintre cele mai reu
şite afişe de la ultimele bienale 
varşoviene.

•  CICLU VIDEO. în  cadrul 
: ciclului'video “Une. nouvelle ge- 
neratîon de cineastes", în Sala 
mare a Casei Matei, Începînd cu 
orele 16, puteţi viziona: marţi, 
10 . noiembrie — ̂ “Attentioh une 
femme petit en caeher une au- 
tre“ (regia Georges Lauter, cu 
Miou-Miou, Eddie MUchel, Ro- 
ger Hanin); joi, 12 noiembrie — 
“A nos amours” (regiei -Maurice 
Pialat, cu Sandrine Bj-nnairc. 
Dominique Besnahard)-

Dom. ŞOI RON

EXCURSIE LA BÂILE FELIX

Asociaţia pentru Adevărul Re- -Pentru detalii, vă rugăm a lua 
voluţiel din judeţul Cluj orga- legătura urgentă cu secretariatul 
nizează pentru membrii săi o" - '.asociaţiei
excursie la Băile Felix în pe- ' PREŞEDINTE,
rioada 13-15 noiembrie 1932. ing. Aurel COLTOR

Lecturi

GUI0O MORSELLI ŞI EDITURA „ECHINOX”
Făptui că intelectualii nu pot fi timizi, poate nu

mai, vulnerabili o demonstrează şi ultima lansare 
de carte a  editurii ^Echinox" ce ştie. sâ fie glo
rioasă, fn vremuri riu tocmai fericite, pentru cui 
tura românească. Lipsa de bani, problemele cu 
hîrtia, cu păstrarea demnităţii culturale, în. gene
ral, sînt comune. Se încearcă ■ mereu o „corecţie*' 
la acest mare zburător, inocent şi penetrabil nu
m it CARTE. Probabil că aşa vrea sa facă şi di>rr>- 
nul profesor universitar Marian Papahagi, care 
împreună cu un excelent economist, num it Eugen 
Pop, riu pregetă a  scoate cărţi de mare anvergură,, 
penetrante, modelatoare, s-ar putea spune chiar 
foarte noi, deşi sînt vechi, poate uşor „trecute"! 
Faptul că ele se constituie in -noi dimensiuni stră- 
bătînd lib e re u n  tunel nemilos, cu adevărat uciJ 
gaş pentru că el este etern şi cărţile po t.fi uma
ne pînă în adîncuri, este-o victorie. Guido M o r  
selli cu a sa carte intitulată Divertisment ’ 1889 
poate fi considerat, negreşit, acea virgulă ce ■ se 
poate strecura între două cuvinte OM, DESTIN?

Guido Morselli s-a sinucis, -după currt serie ti se
ducătorul cărţii, domnul Marian Papahagi în 137 :̂' 
Criticul subtil şi dur îl alătură în  „panopticum"-ul 
literaturii italiene lu i Italo Svevo (preferatul lui 
Joycet) %şi acelui singuratec „ghepard" num it Giu- 
seppe Tomasi dt Lampedusa. Aerul crepuscular, un 
fel de perversitate şi acel post-modernist, remar

cat de un a lt mare critic ţremarcînd vitalitatea, 
puterea şi melancolia scriitorului), domnul profe
sor universitar lori Vartic sînt semnele unei per
sonalităţi-puternice şi slabe 5r> acelaşi timp; —  a-, 
cel italian ce poate fi imaginat pe BiaJul unui poenv 
sau într-o cafenea. Burghezi meschini, plietiseelă, 
o forţă tăcută uitată prostită de sîngele subţire = 
curgind prin arterele îngroşatei E  lumea ce m o a r ! 
Dar ea- nu ştie. E un joc perfid, dar darnic - în  
semnificaţii. ‘ .V.,'

Acest roman semnificativ prin faptul că vine 
cu traducerea lui Marian-Papahagi In lumea ri- ws- • 
tră. iar Ion Vartic î l ; prezintă ca pe un călător 
pe treptele unei civilizaţii eterne, ■ ureînd, mereu, 
printre- nevroze intr-t> şanătate intelectuală preze» 
ţâ, dimensiunile disperării fiindu-l foarte fam ilia
re. Vom reveni asupra unor judecăţi poate mai 
temeinice, fără să u ităm  că „naşterea" cărţii a- 
parţine lui Marian Papahagi şi face parte din co
lecţia Literaturile lumii. Grafica o semnează Mi- ■ 
hai Baciu, iar coperta îi aparţine lui loan Horvat 
Bugnariu. Lansarea este însă patronată de T.il.ră- 

' ria „Universităţii" a cărui colectiv sreendus • -de 
doamna Viorica Brînduşoiu continuă O operă< te
nace şi nevăzută. C u 'a tît mai meritoriei.

Itotin SF.KGIIIE

UNIUNEA JUDEŢEANĂ' A 
PKNSIONARILOR CLUJ 

COMUNICA:

La sediul Uniunii din B-dul 

Eroilor nr. 44 s-a deschis, înce

pînd cu data de 2 -noiembrie, 

activitatea de - multiplicări la 

X E R O X , care funcţionează zil

nic Intre oreie 9-14. cu tariîc 

minime.

Membrii un iunii şi membrii 

CARP beneficiază de o reducere 

suplimentară de 30 la sută.

LUNI vă invităm in faţa m i
cilor ecrane începînd cu ora 14, 
cînd veţi putea urmări prima 
ediţie a Actualităţilor. In  con
tinuare, dc la. ora 14,20 trans
misiuni- preluate prin «n a iu l 
Worklnet Usia: un reportaj des
pre fauna Amcricii şi muzică 
country. La ora 15,40 emisiunea 
Copiii noştri — viitori muzicieni. 
In cadrul căreia va cînta pen
tru dumneavoastră tînăra pia
nistă Iu lia Mara Dobrc-,cu. Ur
mează emisiunile SOS, Natum! 
ia ora l<î, Muzica pentru toţi 
la ora 10,30, emisiunea în lim
ba maghiară la ora 17,05, Pro 
Patria la ora 111.35. Desene ani
mate la ora 19,30. Actualităţi 
la era 20, iar la ora 20,35. In ca
drul em hivnli Tezaur, o vom re
vedea. prin Intermediul. Imagi
nilor de arhivă, pe cunoscuta in
terpretă de romanţe şi melodii 
populare romăneştl Ileana Să

ră roi u. Studioul economic va fi 
transmis la ora 20,55. Seara 'de 
teatru, programată la ora 21,20 
prezintă spectacolul cu ■ piesa 
"Castelul din Carpaţi" de Anda 
-Boldur după Jules Verne. Pro
gramul vn continua cu emisiu
nile Repriza a treia la ora 22,50, 
Actualităţi l a -23,15 şi, în înche
iere, la ora 23.30 — Confluenţe, 
cu un eseu despre mănăstirile . 
Moldovei. MARŢI, începînd cu 
ora 7, vă recomandăm să urm ă
riţi programul Televiziunii Na
ţionale din Republica Moldova. 
Actualităţi la ora 10, transmi
siuni preluate prin •ateiit Ia n- 
ra 10,20, emisiunile: Ora de m u
zică la 12,10, Interferenţe la 13 
— temL'ie: Medicină şi creşti
nism, Profilaxie şi prevenţie,. 
Muzica pentru părinţi Ia ora 
13,30 — recital Charles Azna- 
vour. O  nouă ediţie a Actuali
tăţilor la ora 14, urmată de un 
dialog cu Iubitorii muzicii de 
operă la ora 14,15 în caro va 
cînta pentru dumneavoastră Vir- 
lîinia Zeani La ora 14,55 emi
siunea Preunlversitaria prezin- 
,tâ cursul do educaţie ecologică 
j şl educaţie estetică. începînd cu 
‘ oro 15,30 cursurile de limba

franceză şi latină. Urmează e- 
misiunea Convieţuiri-majrizin. 
la ora 16, Actualităţi la ora 17, 
iar la 17,05 emisiunea Repere 
transilvane, realizată de Studioul 
RTV Cluj. Urmează, la orâ 17,35 
un program de melodii populare 
interpretate de Mioara Velicu, 
Viorica Galan, Dorina Oprea. 
Panscluţa Fierara, Luminiţa 
Roman, Constantin Matei, Nicu 
Moldovan, Constantin Mih'ics- 
cu, Nicu Rălăşoiu- şi Ansamblu! 
“Fluicraşul" din Bucureşti- E- 
misiunea Salut, prieteni! o veţi 
putea ui mări începînd cu ora 
18. La ora 19 Studioul econo
mic. apoi desene animate la pra 
19,30 şi ediţia de seară a Actua
lităţilor ia ora 20. După rubrica 
dc informaţii s;x>rtive cîe la ora 
20,35 vă invităm la film : tele- 
cinemotcra ne propune copro
ducţia franco-italiană intitulată 
“Salariul gro.izci“, după romnnul- 
lui Georgcs Arnaud, cu Yvcs 
Montând, Charles Vanei, Peter 
van Eyck In rolurile principale. 

După film , ultima ediţie a Ac

tualităţilor la ora 23,20 şi, lr» îr>-. 

chciere, Jazz tn nocturnă la ora 

23,35.

Teatrul Naţional —  CRÎSTO- 
FOR COLUMB, simbătă ora 19; 
lA Ş ir  ÎN  CARNAVAL, dum ini
că. ora 10; DIVORŢ hV STIL 
TTALIAN, duminică, ora 19

Opera Română — RĂPIREA 
DIN SERAI, luni. ora 18,30.

Universitatea liberă prezintă 
luni, ora 17, în sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
CAROL M ICU LI — ELEV AL 
LU I CHOPIN. Prezintă cu exem
plificări muzicale asist. univ. 
Mircea Bejinorju; ora 18, expu
nerea: ‘-BUCURIA FRUMOSU
LUI*. Prezintă: losif Viehmann.

Teatrul de păpuşi “Puck** pre
zintă duminică, ora 10,30: C IPI 
(secţia română, în • distribuţie 
nouă); ora 12: CÎNTAREŢIl D IX  
BREÎIMEN (secţia maghiară)

l’ROGRAM UL rU .M FI.ni}
DE LUNI

HOTEL D £ LUX  (9; 11; 13; 15; 
17; 19) — Republica •  ALIEM 
(13; 15; 17: 19) sala A; PRO
GRAM VIDEO (14; 16; 18) sala 
B Dacia •  BASIC INSTINCT. 
Interzis sub 16 ani (11; J3,15; 
15,30; 17,45; 20) sala A; PRO
GRAM  VIDEO (12; 14; 16; 18) 
sala B Mărăşti» M INA DE O- 
ŢEL (11; 13; 15; 17; 19) — Vic
toria •  AMANTUL. Interzis sub 
16 ani (11; 13.15; 15,30; 17.45; 20)
— Arta •  PROVOCA REA (11; 
13; 15; 17; 19) — Favorit •  VI- 
DEOC1NEMA (11; 13; 15; 17; 19)
— Timpuri noi Q  PROGRAM  
VIDEO <M; 10; 18; 19,30) — Ca
pitol.

SERCA: S.A
operaţiuB  

c « m e r c i « k  v u

(EPKMHîltemn
CVMPA.it A .

s tr  FRAWC1SC DAVID. «» 7

CLU g  11.72,05,

c a s a  d e  scH i«a"*»i!iif»»1

str. DAVID FRAKSISC, tir. 7 
(in sp&tetc magasinului $ORA)|

CUM PĂRĂ  • V IN D E  
$ SUA şi D.flfl.

BULETIN METEO
Vri-mea va fi rece cu corul 

mai mult senin noaptea şi va
riabil ziua. Cu totul Izolat sînt 
posibile ploi slabe, iar la munte 
ninsori slabe. V intul va -sufla 
slab la modernt,-din sector pre
dominant N—NV. Temperaturii'; 
minime vor fi cuprinse intre 
-3 ţi 2 grade, izolat mai cobo- 
rlto, iar cele maxime Intre 6 şi 
9 grade. La munte ceaţă şt cu 
depunere de chiciură ş l , local 
brumă. Ieri, la ora 12, m  Cluj- 
Napoca temperatura era de 7 ■ 
grade, iar presiunea atmosferi
că era de 742,3 m m  Hg. Staţio
nari. •

Nkolcta M A T O . 
meteorolog de Bcrvlciu.
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Misterul disparifiei dinozaurilor
Dispariţia dinozaurilor in urm ă cu 65 milioane 

de ani a fost atribuită, fără succes, ^unor diverse; 
cauze cum ar fi otrăvirea, constipaţia, neferUl'U- 
tea etc. Conform unora dintre ipotezele cele mai 
angajante care se .afiă in prezent în atenţia spe^*- . 
aliştilur, dinozaurii au fost complet distruşi, in de
curs de aproximativ un an, în urma impactului 
unui asteroid cu Pămîntul. Acesta a determinat for
marea unui nor uriaş de praf în atmosferă, care 
a modificat climatul, distrugînd vegetaţia prin blo
carea accesului lum inii solare.

în prezent, u n ' paleontolog de la Universitatea 
N-itre Dame (Indiana, S.U.A.) afirmă că deţine pt3- ■ 
bo ce contestă această teorie. Intr-adevăr, Kcith 
Rigby şi colegii, săi au descoperit recent schelete 
ale unor dinozauri despre care apreciază ca an 
supravieţuit impactului cel puţin 40.000 — 200 000 
de ani, prelungindu-şi existenţa ltv perioada paleo- 
cenă. Scheletele au fost găsite în formaţii de ro
că Heli Creek din zonele central-estice ale ţinutu
lui Montana. Cercetătorii recunosc posibilitatea im 
pactului unui asteroid, recunosc rolul acestuia in 
reducerea drastică a numărului dinozaurilor; potri
vit calculelor, proprii făcute asupra acestui aspc~t, 
impactul a determinat dispariţia completă a c»l 
puţin 7M la sută din numărul acestor animale Dar 
catastrofa finală nu poate fi atribuită asteroid'.ilui 
— relevă ei. Conform studiilor întreprinse d ° a- 
ceşti cercetători, 1 1  specii de dinozauri au  supra
vieţuit impactului generat de asteroid din tctniui 
celor 13 existente la acea dată. Mai mult, dinoza
urii se aflau de ia într-o perioadă de declin, an‘e- 
rioarâ fenomenului generat de asteroid, acesta s u 
cind rolul glazurii aplicate ■ pe o prăjitură deja 
eoaptă“. afirmă Rigby. -■

Concluziile grupului de cercetare condus de Rig- 
b\ nu reprezintă primele afirm aţii prin care se su
gerează posibilitatea ca dinozaurii să fi supravie
ţuit accidentului produs de prăbuşirea asteroid’iluî. 
Astfel., John Fasset, specialist în geologie strati- 
grafioă de la Institutul american pentru studii geo

logice din  Reston (Virginia — S.U.A. )f a anunţat 
descoperirea în statul.New. Mexico 8 ceea ce ol 
consideră că reprezintă rămăşiţe ale unor dinoza
uri care au trăit în paleocen; este posibil ca aceş
tia să fi supravieţuit impactului o perioadă de in- 
că 4 milioane de ani. Descoperiri asemănătoare hu  

fost făcute şi în alte zone. Teoria impactului a fost 
contestată şi din alte motive, dar nici unul din 
grupurile de cercetători nu a putut convinge lu 
mea ştiinţifică asupra validităţii celor susţinute. 
„Aceasta reprezintă prima ocazie cînd se obţin 
probe concludente asupra posibilităţii ca dinozau
rii sâ fi „supravieţuit într-adevăr impactului amin
tit", a specificat Rigby. . . .

Pe de altă parte, John Fasset presupune că cea 
mai dificilă problemă cu care va fi confruntat 
Rigby va fi aceea de a demonstra câ scheletele 
respective nu au fost modificate, in sensul de a st 
fi păstrat de-a lungul perioadei creţacice Înainte de 
impact, fiind apoi dislocate şi reîngropate în curs'il 
perioadei paleocenice. Dar Rigby afirmă că dispu
ne de nenumărate dovezi, cum sînt fragment■» de 
dantură cu margini ascuţite, care ar fi fost ta
cite dacă ar fi fost antrenate într-un proces ex
tensiv de remodeîare.

O  altă incertitudine priveşte datarea scheletelor 
de către colectivul de cercetători, care s-a buzat 
pe estimări ale unor factori inexacţi, cum sint ra
tele de sedimentare şi schimbările modelelor de 
curgere a nurilor. Dacă grupul de cercetare con
dus de Rigby se înscrie pe o linie corectă, rămi- 
ne totuşi întrebarea; de ce dinozaurii s-au aflat 
în situaţia-de a dispare ca specie, în  tim p ce nlte 

■ specii au prosperat? Rigby sugerează că dinozaurii 
şi-au petrecut ultimele zile pe malurile unui riu 
de genul Nilului, unde resursele, de hrană sint 
prea limitate pentru a satisface necesităţile lor 
amplificate. Dar răspunsul privitor la fenomenul 
care le-a provocat dispariţia rămîne învăluit în 
mister. ■ ■

Măsuri împotriva fumatului
Majoritatea- ţărilor induslrUl»- 

‘ zate au adoptat măsuri de inter- 
z'.-xrp sau reslringere a publici
tăţi.5 în  favoarea fumatului: De 
asomenea, s-au multiplicat măsu
rile de prohibire a fumatului îri 
locurile publice, Jn scopul elimi
nării efectrlor lui nocive, scrie 
A?“otia France Presse.

\stfcl. Franţa a hotărît să în- 
te- .̂ică orice publicitate* directă 
stui indirectă tn favoarea tutunu
lui al cărui oreţ a şi fost ma
jorat substanţial.

?n Statele Unite, publicitatea în 
ai*»st sens a fost interzisă încă 
din anul 1971 la televiziune şi 
radio, dar este autorizată în fvre- 
'să scrisă, cu obligativitatea men
ţionării pe pachetul de ţigări » 
pericolului fumatului. Drept u r 
mare, consumul de ţigări scade 
constant de  16 ani încoace.

fn Japonia, publicitatea la te
leviziune este autorizată, dar gu
vernul a cerut o autplimitare a 
acesteia: Numărul fumătorilor es
te în scădere. Fumatul este interr 
zis persoanelor sub 18 ani. dar, 
potrivit unui studiu ofic ia l.: un 
num ăr tot mal-mare de mineri 
îi practică.

In  Spania, publicitatea a iost 
interzisă ta televiziune, dar este 
liberă în  celelalte mijloace de- 
informare în masă . In  acelaşi 
timp, este obligatorie avertizarea 
fumătorilor asupra riscului la 
care se expun.

Lupta împotriva fumatului în 
Marea Britanie pare să fie mai 
drastică. Pe lingă interzicerea pu
blicităţii la, televiziune, este in 
terzis fumatul în sălile de spec
tacol şi în  apropierea şcolilor 
primare.

DICŢIONAR AN APO D A [ B)
(IABEL — Construcţie demo

cratică la carc participă toate 
partidele politice; conscns 

BACŞIŞ — Articol din codul 
plicii ţi echităţii-

guvernamental de protecţie a 
pensionarilor ’

BĂCAN — Angajat român la - 
prăvălia lui G . Soros 

BATAUŞ — U«1 îngeresc ju-
BAFTA — Pregătire temeini- cat de mineri în Capitală

ră a studenţilor 
B A I E — Eveniment istoric in 

calendarul romilor 
1IALATON — Ocean udeuic- 

rist pentru uzul amiralului llor* 
thy

Ba LTA —  Îndemn pentru v ii
tor adresat de dl. K. Const.inti- 
nnsca pentru dl I. Iliescu 

BANAT — Zonă liberă , de 
comunism unde s-a insta'irat 
cea mai dreaplă diiltre socintăţi. 
Societatea Timişoara 

BANC — Pariul ciştigat de 
dl. P. 'Roman cu agricultura 

BANDA — Grup de tehno
craţi fesenişti. promotori ai Bc- 
fnrnioi

BANTUSTAN — Traducerea 
in limba afrikaans a noţiunii u- 
demeriste „autonomie comunita
ră-
. HAltZA — Amon'nţare aeria
nă pentru bieţii bunici .

BASTA — Apel patetic adre
sat Guvernului pentru Continu
area Reformei 

BATJOCURA Programul

BELEA — Folos obţinui dc 
români după Marea Revoluţie 
din Decembrie 

BENZINA — Marfă cu preţ 
redus oferită gratis de scumpul 
nostru Stolojan 

BLANDIANA — Crescătoare 
de Arpagic pe balcoanele PCR 

BOCET — Cintarea României 
în varianta democratică 

BOSTAN — Un cap al TV ca
re trebuie să cadă 

BOXA — Casă dc odihnă re
zervată foştilor miniştri 

BU SII^— Mare jucător dc 
Golf care a pierdut calificarea 
pe propriul teren 

IJRUCAN — Bostan din soiul 
Dămăroaia 

BUDAPESTA — Capitala Re
publicii Autonome Comunitare 
(RAC)

BULA — Vechi dizident anli- 
ceaujlst 

BURTA — Certificat do bu
năstare la purtător

Teodor CAPOT A

In Germania. legea interzice 
orice publicitate la radio şi te

lev iz iune . iar din 1966 industria 
tutunului a adoptat voluntar li
mitarea publicităţii. In acelaşi 
timp, pe pachetele-de ţigări este 
menţionată cantitatea de gudron 
şi nicotină conţinută în ţigări.
- în  fine, în  Italia- publicitatea 

directă sau indirectă a fost in
terzisă, consumul de- tutun scă- 
zînd cţi’ 7,5 la sută în ultim ii 5 
ani. _

FONDUL PROBLEMEI
De ce ne abatem de Ia fon

dul problemei? Do ce se detur
nează atenţia opiniei publice de 
la ccca cc este important?

Întrebări deloc -retorice, de 
vreme ce au rămas nerezolvate 
următoarele aspecte ale vieţii 
cconomice şi sociale:

— ieftinirea imediată a con
sultaţiilor oftalmologice pentru
cîrtiţe; - .

— lungirea rochiţei-rîndunicii 
in  sezonul de iarnă;

—  acordarea unor reduceri do 
preţuri Ia încălţămintea tniria 
pozilor;

— reglementarea pensiei ali
mentare la iepurii de casă;

—  găsirea unor metode con
crete pentru împachetarea cl;- 
montului evacuat în aer. Ia Tur
da, precum şi a prafului de 
negru dc fum de la Copşa M i

că; .
—  austeritate eronomicâ in 

producţia de triciclete, pentru 
transformarea lor in  biciclete;

— împingerea fusului orar cu 
cel puţin <î ore înainte, pentru

ca-oamenii să munccască puţin 
ţ i să viseze mult;

—  introducerea obligativităţii 
ca fiecare ţăran posesor de pă
m înt. in  caz de socctă sâ plouă 
pe lotul lu i. şi în funcţie de ne
cesităţi să ningă Ia vreme; cine 
nu plouă şi nu ninge, in  perioa
da optimă, va fl supus unei se
vere amenzi, care va merge pi
nă la burniţarea acestora in  Ju
decată;

— sporirea gradului de noxo, 
in  anumite zone citadine, pen
tru a facilita întoarcerea orăşe
nilor la mamele lor, la ţară;

— îmbrăcarea obligatorie a 
arbitrilor de fotbal in albastra- 
azurlu. pentru a mai estompa 
imaginea proastă despre noi tn 
lume.

Cel care îşi pierd timpul — 
ce capital preţios, mai ceva ca 
omul —• uitindu-se urit la pre-

- ţurile din vitrine, ■ Ori pipăind 
elemcnţii caloriferului, nu simt 
pulsul vieţii, al prefacerilor ino- 
itoare care ne pindesc după 
colţ!

Cornel UDBEA

R e fle c ţii .. .
CUMINŢENIA i l  ÎNDEAMNĂ 

PE SOŢI . . .

1. Excesele de orice fel dur* la 
spital sau la tribunal!

2. Fiţi dîrji; cedînd veţi avea 
num ai de pierdut!

3. .Ţineţi o evidenţă strictă a 
destinaţiei banilor plătiţi şi a 
timpului folosit pentru orice ac
tivitate; este în interesul dum 
neavoastră să vedeţi unde se du
ce energia pe care o cheltuiţi.

4. Cunoaşteţi-vă talentele care 
zac .ascunse în fiecare, treziri- le 
şi valorificaţi-le!

5. S int necesare rezerve pentru 
a  începe orice acţiune!

. . .  Ş I PE SOŢII

1. Să stabilească un ţel în  căs
nicie, pe care să-l urmărească ne
încetat.

2. Să-şi încurajeze Jn orice îm 
prejurare tovarăşul de viaţă.

3. Fără a ’ acţiona efectiv, n i
mic nu se realizează!

4. Sâ fie bune gospodine.
5. S înt necesare rezerve pen 

tru zile negre, nu distracţii.
" 6. Să nu se îngraşef!!
7. Căsnicia are nevoie de un 

cuib.

Ştiaţi câ
. . .  Oxigenul din atmosferă « t e  
reînnoit prin procesul de foto- 
sinteză o dată la 2000 de in i?  
In  schimb, bioxidul de carbon din 
atmosferă şl din apele oceanelor 
este reînnoit la un interval de 
aproximativ 300 de ~ani.
. . .  în  condiţii normale, un adult 
consumă circa 300 cmc de oxi- 
gem pe m inut? Astfel, calculele 
arată că, pe zi. se consumă o 
cantitate de 442 litri. în  cursul 
unei respiraţii, în aparatul res
pirator pătrunde aproximativ ju 
mătate de litru de aer şi se eli
m ină aceeaşi cantitate. Şi, _cum 
se "Ştie că o persoană adulta să
nătoasă respiră de 16 ori pe m i
nut. se poate calcula cît aer „cir
culă** cu aproximaţie intr-o zi 
prin plăm îni.

. . .  In  Univers se cunosc, pînă 
în  prezent, circa 00 de molecule 
specifice vieţii, conţinînd carbon? 
Multe dintre ele sînt extrem dc 
instabile în condiţii de laborator, 
fapt ce face identificarea şi stu
dierea lor deosebit de dificilă. 
. . .  Pe planeta Neptun ziua du 
rează 18 ore şi 12 minute? r in ă  
s-a reuşit o măsurare exactă se 
considera că ziua neptuniană'du
rează 15,8 ore.

. . .  Biochimiştii americani consi
deră câ acidul uric ar reprezen

ta un factor al longevităţii?

. . .  Unele plante alpine şi-au for

mat flori închise la culoare? A ■ 

ceasta pentru a putea colecta cit 

mai multă căldură solară.

[ P I G I U M i
PARABOLA

Avem de-acum democraţia 
la care-atît am jinduit, 
dar de-o compari cu anarhia 
ofcservişcă seamănă le it , _ A

PARLAMENT A R II

Vor acuma să voteze 
un alineat in tihnă, 
care să legifereze 
a lor veşnică odihnă. •

Aristntel CRUCEANU

UNUI „CANIBAL» .

Mîine-n faţa prefecturii,
Militezi pentru mincare; - 
Nu c-ai fi tu robul gurii —
L-ai m înca . . .  pe-un oarecare

REFLECŢII

Tot citind atîtea-anunţuri 
M-am gîndit la Kuwait;
Noi le-am stins mai multe puţuri. 
Dar • benzina. -. s-a scumpit

■ Marian POPESCU

DIDACTICA

Ponoasele se curmă 
uşor de tot In viaţă, 
cînd mintea de pe urmă . ;
o ai mereu în  fa ţă !

ASEMĂNARE

Să nu-i fie cu deochi: - 
bine-i seamănă la ochi 
Că şi scumpul lu i băiat 
e cu o ch ii. . .  la furat t

Eugen POP

REORGAN IZARE

S-a-mpărţit fabrica-ri patru, 
făbricuţe cu un rost; 
mulţi directori, parcă-i teatru; ■ 
rezultatul . . .  merge prost.

NOSTALGIE

Ca primar era bărbat, 
creieru-i era la M-A.'î’. - 
cochetîndi zilnic cu ţoiul 
condica semna ş i . . roiul t

Valentin VIŞINESCU

Cuvinte încrucişate

CÎT MAI PE SCURT
ORIZONTAL; l . Loteria.. . suporterilor de fet- 

bal G  2. Fizica gazelor O  3: Curăţiri început 
de urme! O  4. Hală (reg.) — înşelate de cavaleri
— Sunet de talgere ®  5. Identitate comercială — 
A oţeli O  C- Oraş antic în Mesopotnmia 6  7. L-a 
făcut celebru pe G. Zamfir —  Tonă înjum ătăţită!!
— „Bătrîna doamnă1* O  8. Fir — Deosebit 9. 
Verificaţi 9  10. Veselă domnească.

VERTICAL: 1. Dintr-o materie bună pentru ; . .  
lum inări 0  2. înfăptuitor O  3. Depozite bune pen
t r u . . .  cai — Cange! O  4. Modern — Mcşineî — 
A cunoaşte 9  5. Uitată — Spălăcit •  0. Grădină 
de iarnă — Goană 9  7 Agenţie de ştiri indiană 
obr.) —  Dimpotrivă — Acela %  8. Iţ i mai dă 
o şansă — Păstor (reg.) #  9. Concurenţă (pl.) •  
10. Ftnal.

Cuvinte rare: ALA , PAM, IZfN . PTI

Nicolae ZGLOU1U
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„Non-stop" la garda financiară
9  Interviu cu dl. Mugur LUPU, comisar şef 

adjunct ©

—  Care sînt criteriile după care „alegeţi'* socie
tăţile comerciale care urmează a. fi verificate?

—  Un prim criteriu îl constituie sesizările care 
sint de competenţa Gărzii Financiare. Apoi, încer
căm să facem în aşa fel incit nici una din socie
tăţile comerciale existente în judeţ să nu răm înă 
neverificată. Efectuind un control la un agent c- 
conomic, se verifică şi realitatea şi legalitatea o- 
peraţiunilor economice efectuate de partenerii săi, 
deci implicit se realizează un control şi la aceţtia. 
Totodată, din vamă luăm  toate declaraţiile vamale 
de import-export şi pe baza lor verificăm în oe 
măsură agenţii economici respectă legalitatea aces
tor operaţiuni: dacă sînt plătite taxele vamale şi 
impozitele datorate statului etc. In atribuţiile nons 
tre intra şi controlul pieţelor şi tirgurilor, unde 
urmărim  verificarea autorizaţiilor emise de pri
mărie, respectarea adaosurilor comerciale, prove
nienţa mărfurilor. Comisarii Gărzii Financiare e- 
fectuează periodic controale inopinate, ziua şi noap
tea (inclusiv în zilele de sfîrşit de săptămîna) a- 
supea mijloacelor de transport auto, verificind e- 
xistenţa şi autenticitatea documentelor^ justificati
ve, foile de transport, respectarea Hotărîrii Gu
vernului nr. 223/1992. Pe lîngă acestea, efectuăm; 
controale privind clasificarea'pe categorii de înca
drare a unităţilor de cazare şi de alimentaţie p'i- 
blică, mai precis respectarea Hotărîrii Guvernului 
nr. 233/1992. Aici aş putea aminti că în luna oc

tombrie a acestui an au fost verificaţi 45 agenţi 
economici cu profil de alimentaţie publică şi acti
vităţi hoteliere, constatîndu-se 38 de cazuri de în
călcare a prevederilor legale şi luindu-se măsuri 
de sancţionare cu amenzi contravenţionale in va
loare de 334.000 lei, din care s-au încasat opera
tiv 117.500 lei.

— A ţi in tîln it cazuri în care, în urma sancţio
nării unui agent economic pentru anumite nere
guli, la un control ulterior aceleaşi nereguli să 
persiste?

—- Legea 30/1990 prevede, în . cazurile în care se 
constată că un agent economic încalcă pentru a 
doua oară consecutiv dispoziţiile legale privind 

. punerea ia dispoziţia organelor de: control a docu
mentelor justificative, măsura-suspendării activi
tăţii acestui agent economic, sesizînd, bineînţeles. 
Camera de Comerţ. Am propus deja, din acest mo
tiv, suspendarea activităţii a circa 10 agenţi eco
nomici. - .

— Se: poate vorbi de o colaborare reală intre 
Garda Financiară C iuj şi alte organe dc control?

— Există o foarte bună colaborare cu Direcţia 
Controlului Financiar de Stat din, cadrul Direcţiei 
Generale a Finanţelor Publice, cu Poliţia economi
că municipală şi judeţeană, cu Direcţia văm ’i şi 
conform unui ordin prim it recent de la comisarul 
general al Gărzii Financiare, vom conlucra şi cu 
Oficiul pentru Protecţia Consumatorilor. Insufici
entă mi se pare, din păcate, colaborarea, cu Ofi
c iu l'de . Sţât pentru Calitate şi cu Centrul de Me
dicină preventivă.

M.T. ■

0  d a t o r i e  f a ţ ă  d e  o r a ş
' Pentru . că cei mai mulţi d in 
tre clujeni au înţeles din start 
necesitatea de a contribui la 
lucrările de -reparaţie şi întreţi- -- 
nere a străzilor, am considerat 
utilă o “inyentariare** a ceea 
ce s-a realizat., pînă acum în 
această direcţie. D in informaţii
le oferite de . domnul ing. Ion 
Sabadâş, şeful Serviciului ■ Gos-, 
podărire Comunală, ani a f la t . 
că: în total, s-au reparat 133., 
de străzi, adică Î78 kilometri, 
cu. o suprafaţă de 88, m ii metri 
pătraţi în valoare de 173 ■' m i
lioane lei. (în această sumă fiind 
cuprinse şi cele 17 milioane 
realizate din plăţi de la popula
ţie şi agenţi economici).

Lucrările de reparaţie au fost 
executate de Grupul de şantie
re a drumurilor şi podurilor na
ţionale . (str. Fabricii, Cîmpina,' 
Plevnei), de SC “Apolodor“ SA ; 
(refacerea rosturilor de dilata- 
ţie lă Podul Locomotivei) şi Re
gia autonomă a domeniului pu
blic (care a efectuat şi lucrări
— de peste un milion lei — vi- 
zînd siguranţa circulaţiei: indi
catoare. •’ semafoare, marcaje).
S-au efectuat trei tipuri de re
paraţii: cu asfalt turnat (pe Vi

dul Muncii, Piaţa Libertăţii, şi 
Bulevardul Eroilor), cu asfalt 
c ilin lrat (str. Republicii, varian
ta Mănăştur-Zorilor* str. "Cîm- 
pului şi Cetăţii) şi reparaţii la 

: trei străzi pietruite jCoşaşilor, 
Vulturilor şi Sitarilor) .

: Neglijate de o bună bucată' 
de vreme,, străzile noastre au 
ajuns aşa cum le ştie fiecare 
dintre nou. Din cauza asta, cea '' 
rrHii.mare parte a banilor “a in- ; 
trat in gro'pi“, şi mai puţin în 
covor asfaltic. Dar cum-.lucrările 
care s-au făcut pînă acum şi da
ră ciclul îngheţ-dezgheţ îşi va 
avea ritmul normal, trama = stra
dală fiind la nivelul intrării ,în ' 
iarnă, din martie “93 s-ar putea ' 
trece lă turnă) că covoarelor as- 
faltice, ceea ce ar însemna o 
rezolvare tejneinică ă  situaţiei.
Şi încă un “dacă**:'să .se dispu
nă de fondurile necesare.

F înă la realizarea acestei in
tenţii, însă; se lucrează în con- . 
tinuare, pentru că : timişul ne 
“lasă“. Şi se lucrează în folosul 
nostru, al tu turor. locuitorilor 
acestui. oraş.

Flavia SERGHIE

te

Dreptul ia replică
DOMNULE REDACTOR ̂ IEF

In  ziarul „România Liberă11 nr. 
14347/5.10.1992, a apărut pe pri
ma pagină articolul: „Teroare şi , 
jaf la poalele Feleacului** iri" <*arc;: 
am fost ţinta unor atacuri ca
lomnioase şi nedrepte. In virtu
tea dreptului lă  replică, am so
licitat personal şi am depus- la 
redacţie, textul alăturat.

Întrucît pînă la această dată 
ziarul „România liberă** nu a fă- ' 
cut publică replica mea, fiind în

municipiul Cluj-Napoea, cunosr 
cut de mulţi concitadini, vâ rog 
pe dvs. să publicaţi'textul refu
zat de „România liberă**.

Vă mulţumesc, pentru posibi
litatea ce mi-o'creaţi de î  mă 
explica în  faţa celor ce-mi; cu
nosc activitatea onestă de-a lun
gul a 27 ani de cînd sînt cetă
ţean al municipiului Cluj-Na
poca. .

Dr. ing. Ioan M ADARÂŞ, . 
şeful Staţiunii de Cercetare şi 

Producţie Silvică Cluj-Napoca

Domnule redactor şef, 
M IIIA I CREANGA.

In  legătură cu articolul „Teroa
re şi ja f la poalele Feleacului" 
publicat în ziarul '„România li
beră “ serie nouă, nr. 14347 din
5 octombrie 1992, 1 în virtutea 
dreptului la replică, vă "-og -;ă 
publicaţi în acelaşi spaţiu urmă
toarele:

1. Toate relatările privind ca
zul Pop Gabriela ^reprezintă o 
mistificare a adevărului. Probi
tatea profesională ’a redactorului 
dumneavoastră Traian D^bre
l-ar fi obligat să efectueze o mi
nimă verificare a datelor şi .do
cumentelor cu care a fo s ta l i
mentat. -

Reglementările ROMSILVA - 
prevăd existenţa locuinţci de 
serviciu cu obligarea gestionaru
lui la paza bunurilor încredinţa
te, munca fiind salarizată co
respunzător.

Acesta a fost şi cazul doam
nei Pop Gabriela şi în această 
idee i s-a angajat şi soţul. Situ
aţia conflictuală existentă intre 
soţi, ascunsă la angajare, a apă
rut la scurt'timp. Au continuat 
şi la noul loc de muncă certurile 
şi Injuriile reciproce. Soţ ol 
doamnei Pop a sustras valori 
din gestiune şi a părăsit nemo- 
tivat locul de muncă. In  vede
rea divorţului acesta a solic.i*at 
concediu fără salar pentru luni
le -ianuarie-februaric 1902 şi a 
fost înlocuit la serviciu cu un 
muncitor sezonier. Preocupaţi de 
aceste probleme familiale şi de 
amenajarea unui confort dorit 
!n locuinţa de serviciu, d-na Pop 
Gabriela şi-a neglijat sarcinile 
pentru carc era salariată. Dos- 
făşurînd o activitate necorc=pun-

zătoare, a produs un prejudiciu 
real patrimoniului unităţii de: 
circa. 295.000 lei. Prejudiciul a 
fost constatat de organul de spe
cialitate al ICAS Bucureşti.

Era evident că în  această si
tuaţie nu putea fi confirmată p'- 
post. Doamna Pop Gabriela a 
încercat prin diverse mijloace in
timidarea mea, recurgînd la ca
lomnii şi prezentarea unor -ne
adevăruri î n ' faţa diverselor or
gane: poliţie, primărie, foruri 
superioare. Cu aceleaşi mijloace 
a ajuns şi la dumneavoastră

2. Activitatea mea profesiona
lă şi de conducător al staţiunii 
ICAS Cluj a făcut obiectul unei 
anchete minuţioase dispuse de 
forul tutelar în urma reclama- 
ţiilor anonime depuse la Minis
terul 'Mediului de către „susti- 
nătorii** doamnei Pop Gabriela. 
Nici una dintre acuzaţii nu s-a 
dovedit reală. întreaga do~u- 
mentaţie, de altfel voluminoasă, 
vă stă la dispoziţie la Institutul 
de Cercetări şi Amenajări S il
vice.

Domnule > redactor şef, dacă 
mi-aţi fi cunoscut activitatea şi 
comportarea onestă timp de 35 
ani în slujba silviculturii roma
neşti, sînt convins că n-aţi fi 
permis publicarea acestui articol 
calomniator.

O reparaţie chiar şi parţială 
a daunelor morale produs* o 
puteţi face prin publicarea pre
zentei replici.

Rămîne ca domnul Traian Do- 
bre să răspundă în faţa Justiţiei 
româneşti, în care eu cred, d : a- 
cuzaţiile calomnioase ce mi le-a 
adus.

. .Al dumneavoastră, 
dr. ing. Ioan MADARAŞ,

"E L E C T R O N IC A "
La jumătatea lunii iulie a a- 

nului ln curs, pe Bulevardul 22 
Decembrie, a fost inaugurat ma
gazinul de prezentare al SC- “U- 
lectrcnica** (situat în jumătate 
de spaţiu nl magazinului „Mu
zica"), După 3 luni şi ju- 
mătnli> de activitate, şefa u- . 
nltăţii, doamna Fekete . F.Usa- 
brti\. v  declară mai mult de
cît mulţumită do telul în cârc 
*o desîft«oarfi activitatea finan

ciară. Vînzările lun:>.re -depăşesc, 
în medie, 14 milioane de lei. 
Nu vom spune nimic despre 
mărfurile ce se comercializează 
aici, deoarece se trec foarte re-, 
pede şi există riscul să vă su
păraţi că v-am pus degeaba pe 
drumuri. Oricum, cine are de 
cumpărat aparatură - audio-vizua- 
■lă trebuie, obligatoriu, să treacă 
pe lă acest magazin şl abia du
pă aceea; să se decidă dc unde 
să cumpere.

.' Se pare că românilor le stă 
bine, o oarecare tristeţe, «a 
stăpînindu-i de relativ multă 
vreme. După revoluţie ne-âm jş- 
teptat la lucruri noi, la liberta
te, democraţie, bogăţie, puterea 
economie de piaţă. Pe unele 
le-am obţinut, pe altele Incă-uu. 
Nu am cunoscut, prea bine bo- • 
găţia, iar românul înclină să în 
ţeleagă prin democraţie sărăcia; 
prin reformă — preţurile mari 
iar prin libertate — şomajul. Sînt 
gînduri pesimiste care- îl încear
că pe reporter atunci cînd, du
pă o săptămînă, întîlneşte, pe 
unde umblă, aceeaşi sărăcie, fără. 
altă pălărie.
, Tot ce s-a schimbat in piaţa 
noastră sînt legumele, ele tre- . 
puie să fie altele pentru că cele - 
rămase nevîndute . săptamîna .

trecută, sînt adunate în morma
ne de-putreziciune pe lingă gar
duri. Varza, aflată în pericoi de 
a trece la cimitirul legumelor, a 
scăzut la 40 lei kg, altă scădere
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PIAŢA’ SUSPINELOR
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de- preţuri ■ inregistrînd ciuper
cile1— mai frumoase ca oricînd
— 150 lei kg. Cartoful se men
ţine la 75 lei kg, conopida — 30J 
lei kg, ţelina — 100 lei kg. Sim- 
burii de nucă se vînd la 900 lei 
kg, brînză la 600 lei kg. Un ou 
la ţărani atinge preţul unei gă
ini de altădată — 35 lei, o piele 
de iepure — 1000 lei. Gogojarii

au urcat uşor la 160 lei kg, ia; 
castraveciorii lă 150 lei kg O 
împletitură frumoasă de ceapă
o puteţi cumpăra cu 50:—60 lei.

Nici medicamentele nu lipsesc, 
anticoncepţionale pentru un an ; 
(scoase de sub lin şorţ larg -şi 
multicolorat) costă 4500 lei iar 
un tub de am picilină.(24 de bu
căţi) — 200 lei,' ştiut fiind că în 
farmacie costă 1000; lei/ Să fie 
vorba de altruismul vînzătoriilui 
sau de posibila naivitate a cum
părătorului! La ieşirea din pia
ţă, în speranţa unei toamn-'f ru- 
moase, am cumpărat un tranda- 

. fir (150 lei) dar. mi-a rămas 
stirîgher zîmbetul pa buze ză
rind preţul unor cizme de pt”le 
expuse pe o masă ■— 10.500 lei!

Daniela M ARGHITAŞ

Ispitele tranziţiei

HOTĂRÎREA 308
Statul postsocialist .(cu o industrie etatizată in 

proporţie de 100 la suţă) a fost şi este condus cîe 
executiv, rolul guvernelor în viaţa economică fiind 
incontestabil. Elocvente sînt pachetele de proiecte 
de legi elaborate de guvern şi trecute (la propriu) 
prin Parlament In  paralel cu reglementările prin 
lege funcţionează sistemul conducerii prin II.G.. 
care au luat locul HCM-urilor de odinioară U- 
nele dintre aceste IIG-uri sînt cunoscute, cîteva nu 
sînt cunoscute, .majoritatea, însă, au cîte o sub
tilitate care să poată fi folosită; cu maxim fcilos, 
de spiritele întreprinzătoare.

In  Hotărîrea privind folosirea de către societă
ţile bancare, a spaţiilor locative care au fost. cons
truite sau adaptate în scopul comerţului .de bancă, 
Guvernul Roman a dispus identificarea clădirilor 
şi“ spaţiilor locative, care prin construcţie şau a—• 
daptări ulterioare au fost destinate a fi utilizate 
ca unităţi bancare şi care sînt utilizate cu alta 
destinaţie. Acestea, după identificare, vor fi eli
berate (prin atribuirea actualilor deţinători de alto 
spaţii) şi atribuite societăţilor bancare. Clădirile ce 
pot fi valorificate, glăsuieşte H.G.-ul, vor fi vîn-

dute societăţilor bancare cărora li se pun la'dis- 
poziţie. Sec! în  primul rînd, dacă ai norocul sa 
dai de un spaţiu (fostă bancă) în care se află o 
.societate sau o, regie falimentară lucrurile,se sim
plifică nesperat de mult. Asemenea cazuri sînt deo
sebit de freeveiite în România de azi. Deci se re
zolvă simplu, fără atribuire.de alte spaţii sau cu 
promisiuni sine die. Apoi, atribuire este un cuvînt 
avantajos. Nu eşti chiar proprietar, dar nici chi
riaş nu s-ar zice că eşti. Şi. cine ştie, poate vine 
o lege clementă a clădirilor vechi care stabileţte 
preţul clădirii la :n ive lu l unui televizor, color! 1.1 
ce priveşte termenul de societăţi bancare, lucru, 
rile sînt, din nou, simple. Toate băncile (cu capi
tal de stat sau particular) sînt bănci, dar unele 
sînţ mai bănci decit altele şi mai pe placul gu- . 
vernului care, nu-i aşa, susţine dezvoltarea secto
rului privat, nu prin dezetătizarea şi privatizarea 
marii proprietăţi, ci prin falimentarea economisi 
şi ofensiva întreprinzătorilor (ce au şi. pîinea şi 
cuţitul). în  rest, este uşor. Cu concursul celor de 
sus se poate gira afacerea de Banca Naţională în 
săşi şi treaba este pusă pe roate Banii din t baiu 
se fac si. dacă alţii îi fac prin speculă o rd in a ră  
sau hoţii, de ce nii i-ar face alţii mai elegant?! 
Profesorul Rugină le spune acestor bani, bani in
vizibili, neaducători de bunăstare, ci de spoliere

M. SANGEORZAN

Proverbul cu ulciorul, puf in mai altfel ...
Pofta vine mineînd. zice un 

proverb. Aşa s-ă întîmplat ji in 
cazul lui Otvos Gheorghe şi Creţ 
Marcel Ovidiu. Nu le-a fost su
ficient cit' au consumat la cir
ciumă şi, ca atare, s-au întors pe 
str. Moţilor din Turda, la num i
tul Canta Francisc, pentr" a 
mai consuma ceva . . .  rubiniu.

Cum proprietarul n-a răspun* 
la strigătul în noapte al celor 'Joi 
beţivi notorii. Otvos a escaladai - 
gardul şi pînă in pivniţa omului 
nu s-a oprit. Aici a ochit un 

u lc io r  tle vreo 20—25 litri plin 
ochi cu vin. L-a luat şi cînd >: 
ajuns la gard, l-a predat..orţar 
cului său. Din neatenţie, nebă
gare de seamă sau frică sau poa
te şi dc una şi de alta, Creţu a 
scăpat ulciorul făcîndu-1 cio
buri. vinul dîndu-1 dc pomană 
morţilor. ‘

— Cioburile aduc fericire . . .  
a încercat să se lamenteze rit- 
voş şi, cuprins' de euforia bău
turii consumate, a mai tăcut o

tură. p înă în pivniţă. De astă 
dată a pus ochii pe un ulcior 
ceva mai uşor de transportat 
(10— 15 kg). L-a luat şi împre
ună cu Creţu srau deplasai la 
domiciliu pentru a consuma vi
nul in linişte. Nu le-a fost dat 
să se' bucure nici de fericirea 
promisă de . . .  cioburi şi nici de 
liniştea necesară degustării ru
biniului. Poliţia le a întrerupt.'... 
festinul.

— Am plătit pagubele!, sc scu
zau hcţii cînd au fost întrebaţi 
de cunoscuţi cum de s-au degra
dat. în aşa hal.

— Este adevărat, adăugăm noi. 
prejudiciul a fost recuperat. Dar 
a rămas fapta: furt calificat in 
dauna avutului personal.

Şi asta trebuie . . . 'p lă t ită !

Jon CORDOŞ

„ŞTEFANEI/* V INZĂRI DE O 
.TtJM/lTATE DE M ILION

Miercuri, în ziua deschide
rii . raionului „Ştefanei" l.i 
magazinul „Central** s-au rea
lizat vinzări de peste o jum ă
tate de milion de lei. F-sle 
sub nivelul magazinului jd 'n  
Timişoara, dar este o sumă 
impresionantă, totuşi. Ca fapt .

divers vâ putem informa ca 
aici găsiţi de vînzare şi jm e e  

'd e  100 dc mii de lei a căror 
calitate, într^adevăr. nu arc 
termen de comparaţie cu ce 
avem noi. Vom . vedea cind 

vor veni francezii cum sl.au 

lucrurile. Deocamdată cu tur 

cii şi cu arab ii'nu  avem rum 

face vreo comparaţie, M S.
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^ im  Ia redacţic ,

STIMATE D-LE REDACTOR,

In ziarul „Adevărul de Cluj" 
data .'de 5 noiembrie 1992, la 

,,j. 5 a apărut articolul cu su- 
îj-tnl: «Să- ne amintim (inain- 
j'3 formării noulu i. guvern) Gu- 
jŢttie României între" 1918 — 

(1944), aducînd unele contri- 
ijţii Ia cunoaşterea istoriei pa
liei noastre. Fapt pentru care 
J. personal ii rnulţumese d-lui 
Jiai Chindriş, semnatarului ar
cului cu titlu de mai sus. Ar- 
J’-oluI însă are o mare greşea] ă 
perilor la succesiunea anumi-
• : guverne, unele nefigurînd în 
b̂elul respectiv, altele avind 

;-eţeli in durata guvernărilor.

Să vedem despre ce este vor
ba. La nr. 31 este dată d u n ta  
Guvernului Gen. -Gh." Argeşănu 
(şi nu ,Em .!) intre 21 sept 193?—
4 sept. 1940. Este o eroare, pen
tru câ acest guvern durează nu
mai pînă in  28 sept. 1939, după 
care urmează în  ordine guvernu- 
le: 32. Guv. Constantin Arg“to- 
ianu, 28 sept. 1939 — 14 noiem
brie 1939, 33. Guv. Gheorghe Tă- 
tărescu 24 noiembrie 1939 — 4 
iulie 1940. 34. Guv. Ion Cigurtu
4 iulie 1940 — 4 septembrie 1940 
şi 35, Guv. Ion Antonescu — 4 
septcmnbrie 1940 — 23 august 
1944. Rog să binevoiţi a face rec
tificările necesare.

- Cu stimă,
Luca M ANCIU .

0 iirmă serioasă pusă în slujDa 
cetăţenilor

S.C. Construcţii y  Prestări Scr- 
cii Gîierla a fost înfiinţată i- 
rcJiat după . revoluţia din 1989, 
vsprinzindu-se de vechiul IGCL. 
;;M:n timp nu prea îndelun
gi, ea a avut puterea şi rama
şi de-a se organiza de sinestă- 
c!or, rfcuşind performanţe dem
is de-a fi semnalate..
.iţa cum tun aflat de la deiri- 

::1 director Alexandru Blâjan, 
tiiectul de activitate al'societă
ţii il reprezintă prestaţiile cons- 
Tjctii, instalaţii, şi prestaţii in - 
::itria!e, domeniul de. activitate 
i celor 158 de muncitori f'ind 
:iiit mai largă, societatea exe- 
aind construcţii industriale cu 
;:ice destinaţie şi lucrări de fi- 
::>aje interioare şi exterioare. 
Printre ultimele'lucrări de am- 
âare, r amintim . noul dispensar 
ledical din comuna Bonţida i- 
r.ugurat recent, clădirea. Băncii 

comerţ şi dezvoltare din zona 
rJustrială a Gherlii şi alte seuii 
aninistrative din localitate -şi 
â împrejurimi.
Pentru prestarea unor activi- 

:i;i diverse de . bună calitate, u- 
-tatej are în dotare utilaje .mo- - 
ane, care execută operaţii difi

cile şi la cote de performanţă 
ridicată. D in ■ zestrea de maşini a 
societăţii fac parte şi 5 autoca
mioane, care în ultima vreme, 
însă, au stat mai mult în curtea 
unităţii, din cauza lipsei de mo
torină. , -. v •

Volumul producţiei realizate in 
acest an este de 4 ori mai mare 
decît în anul 1991 iar în peri
oada care a trecut de la începu
tul anului, societatea a obţinut 
un beneficiu de o jumătate m i
lion lei. Cifre)e nu sînt mari, 
dar dacă avem în vedere inter
valul scurt şi blocajul financiar 
actual, aceste rezultate sînt me
ritorii. Problema este însă ,a  pu
tinţei beneficiarilor de-a asigura 
fondurile băneşti ce se cuvin 
lucrărilor contractate cu socie
tatea gherleană. Datoria faptului 
că nu se virează banii la timp 
de către beneficiari, se întimpi- 
nă greutăţi mari, mai ales în 
buna aprovizionare cu materiale 
de construcţii. Iată de ,ce disci
plina financiară este o condiţie 
strict necesară desfăşurării un^i 
activităţi bune de către societate.

r~, ' ^
SZEKELY Csaba

Braşovul n u -r  to t  în R om ân ia  ?
Obligaţii presante l-au deter- 

aiat pe vecinul, meu să plece 
i Braşov. Om cinstit, care a 
st toată viaţa din munca- SU, 
:»ta, cind a ajuns în gara ora- 
iii de la poalele Tîmpei, a 
"mit în căutarea unui chioşc 
s bilete de autobuz. Doar nu 
'J să se facă de ruşine urcind 

legitimaţie de călătorie.
•■’u a trebuit să meargă prea 
’parte. -Vînzătoarea căreia i a 
-ut să-i vîndă un bilet l-a pri-
* surprinsă. „La noi pensiona- 
i călătoresc gratuit. Să nu-rr.i
• ‘■neţi că nu sunteţi pensionar
i dă de gol albul părului Sau

nu aveţi,-la dumneayoas- 
^ ultimul talon de pensie?" 
Sevenindu-i să creadă cele •:«

flate, după ce s-a îndepărtat de 
chioşc, cel în cauză s-a oprit. In  
timp ce aştepta să-şi revină din 
starea de bulversare în câre l-a 
adus discuţia avută, s-a întrebat; 
Cum de e posibil acest ■ lucru ia 
Braşov, iar lâ C luj nu? Braşovul 
nu-i tot în România?

Incontestabil: că e. Dar se pare 
că la Braşov sunt mai mulţi oa
meni de suflet decît la Cluj-Na- 
poca. Altfel, nu s-ar explica cum- 
unii, pentru a plăti o poliţă, .su 
cerut să se impute primarului 
valoarea reducerii cu cincizeci 
la sută a costului abonamentu
lui pentru pensionari, reducere 
făcută pe baza unei decizii sem
nată de acesta. ;

. I. CONSTANTINESCU

DESPRE AVORTURI
9  Cu dl: Augustiii ROŞCA, asistent universi

tar, medic primar, şeful Serviciului de sterJi- 
tate-şi Planificare Fam ilială a clinicii Ginfco- 
logic I  O  .......... ... 1 :

— Care este situaţia avorturilor la clinica Ginc-■ 
cologie I, comparativ cu anii 1990 şi 1991? ’

— în  general noi analizăm problema-avorturilor 
sub două aspecte; avortul spontan, deci făra in
tervenţia nimănui, şi avortul la cerciv. In >1990 la 
clinica noastră s-au înregistrat 18G avorturi spon
tane şi 156 în 1991. Este o scădere nescmnificali- 
vă, care nu se poate interpreta ca rezultat al-in
tervenţiei unor tactori profesionali, cu excepţia in 
ternărilor profilactice la sarcinile cu ameninţare 
de avort.- In ceea ce priveşte avorturile la cerere, 
în 1990.am  avut 9.786, iar în 1991 mai puţine: • 
8.455. Reducerea numărului de cazuri s-a datorat 
faptului că o parte din pacientcle noastre au avui 
acces la diverse mijloace contraceptive, în 1990 fi
ind aplicate gratuit -2.500 de sterilete donate de 
MSF şi distribuite cîteva zeci de mii de doze de 
anticoncepţionale. Anul acesta, în primele trei tri
mestre s-au înregistrat 131 avorturi spontane şi

T 5.733 âvort-uri la cerere, pînă la sfîrşitul anului a- 
jungîndu-se, cred, la circa 6.500 avorturi la îrc 
şi 150 spontane. Acest lucru dovedeşte că' anti- 
concepţia, manevrată de cunoscători care pot ser; 
lecţiona anticoncepţionalul potrivit pentru fierar? 
femeie, înlătură sarcina nedorită, îndeplinind ast
fel unul din obiectivele mişcării de planificare fa
milială. Trebuie să precizăm câ avortul la cerere 
este o metodă -de planificare; familială, ,dar nu o 
metodă de snticoncepţie, iar visul oricăruia dintre 
noi este reducerea maximă a ratei avorturilor : şi 
creştej-şa ratei de folosire a anticoncepţionalelor. ...

— Se poate vorbi şi do o rcducerc a numărului 
de cazuri de avorturi provocate? - -

r  — Rata cazurilor este îh scădere ^evidenţa. Ele 
s-au ^datorat şi se datorează încă .lipsei de infrr*- 
maţie şi; de ce să nu recunoaştem, lipsei de cui- . 
fură si provirij în general, din-zona izolate, greu 
accesibile. Este salutară iniţiativa Direcţiei Sani 
tare judeţene şi a Organizaţiei World Vision care 
are o reprezentanţa permanentă la Cluj, condusă 
de doamna dr. Virginia Canias din SUA, de â or
ganiza, în luna' octombrie, un simpozion cu parti
ciparea tuturor medicilor de circumscripţie . din 
judeţ, şi . a unui cadru mediu, unde s-a dezbătut pe 
larg problema avortului, a planificării familiale, a 
importanţei hrănitului la sîn a copilului nou năs
cut şi modalităţile de răspindire a SIDA. A fost
o manifestare de.-bun augur, aducînd la-zi cunoş

t in ţe le  colegilor noştri, fapt ce va contribui in v i

itor şi la îndepărtarea avortului provocat delictual.
1 — Nu credeţi că preţurile foarto mari alo anti- - 
conccpţionaleior, comparativ cu tariful de 500 al 
liiiui avort, încurajează într-un fel avortul?

— Şi pe piaţa occidentală preţurile anticoncepţ
ionale lor sînt ridicate. Cum organizaţiile neguver- 
namentale române sau străine au şi 0 rată pro
centuală de- .aUtoşospadărire,- sînt nevoite sa - .viu-- 
d ă . anticoncepţionalele Ui an-pre’.-'modic mai red 
decît pe piaţa Oecidem.ilâ, insă dată fiinej cota u‘ 

-schimb ai dolarului, t-l 'rămîne destul de ma«t. 
peste 1000. lei. - Cu o veate bun':., aducem ia caio- 
ştinţa cititorilor ,dv. ,-â, in 'p-iraleî cu colectivul- 
clinicii -Ginorolt gie . „SU; •■:.n ' prin dl. şef de iu . 
crări flo rin  Siijnatiarţ. - i.:n te .tat- clinic tabletele, 
anlic-.ncepţionale .Ovul,.si-ip I ji II şi Ovulosistai., - 
care s-a-, dovedit efica.-ff" ele urmînd a fi proause 
de anul viitor d-.*' .'fitrf ;’ab--ica de medicamenta 
din Cluj. asiş;u:-a astfel baza de nr.ti-
concopţio prin "pi', fi,, -i- .taţr naie, care sperăm câ 
vor avea şi un preţ nv>i -edus, accesibil întregii 
mase de paciente. Jn ee-priveşte avortul, iniţial' 
tariful era de 30 lei, sumă care. nu acoperea, n i:i 
preţul materialelor folosite şi nici al instrumente
lor cu o singuiă folosire. Majorarea tarifului ia 
500 lei. a acoperit doar cheltuielile. Deocamdată 
confirm părerea dv. câ un astfel dc» tarif sr-izut 
favorizează - avortul la cerere, dar întrucît in re
ţeaua de asistenţă privată costul manoporei cs!t 
în ju r de 4 000 iei ne putem aştepta la o majorare 
şi în unităţile spitaliceştii Tot ca o veste bună. ţi»> 
să anunţ că de anul viitor vor mai lua fiinţă d.'uâ 
cabinete de-Planificare familială în Policlinica j 'J-f 
deţeană şi un cabinet aparţinător Societăţii SF-^S. 
care vor mări posioilitatea de adresabilitate în p'O- 
bleme de .educaţie contraceptivă şi sexuală. M ai. 
mult, avem un număr de medici pregătiţi pentru 
sterilizarea chirurgicală a femeilor (la cerere), ser
viciu care va» debuta tot in 1993 Dacă vom fi în 
ţeleşi de pedagogii din învăţămintul mediu, de că
tre , părinţii elevilor, vom-reuşi să reducem mult 
avorturile la cerere şi-n acelaşi - timp. bolile - cu - 
transmisie sexuală. Educaţia sexuală a tineretului 
dă răspuns multor necunoscute în ceea ce priveşte 
secretele organismului uman, noi urmărind ; să i 
învăţăm fiziologia aparatului de reproducere şi 
să-i atenţionăm asupra pericolului bolilor cu trans
misie sexuală, nicidecum şă facem propagandă 

pentru o viaţă sexuală precoce sau prostituţia. 
Ştim că interdicţiile creează dorinţa de a le încăl
ca,' iar ignoranţa într-un domeniu atît de sensibil 
al vieţii umane poate genera probleme care pot 
greva viaţa ulterioară a tinerilor. Noi privim  pă

rinteşte tinerii-care ni şe .adresează, avem cadre 

special pregătite pentru problemele lor. şi-i aştep

tăm  în. orice zi să vină pentru a-şi lămuri proble*; 

mele pe care le consideră necesare.

' - M.TR1PON

Satul românesc-îrîcdîro?
(Urmare din pag. I) i.

gospodarla- ţărănească, indife
rent dacă au preferat statutu.'ui' 
de ceapist, cu pensia derizorie 
pe care o primeau, pe cea de an
gajat al unei întreprinderi' sau 
instituţii din oraş. . ,

în schimb, ' tinerii care locu
iesc în comună, datorită apropie
rii de-oraş, se disociază de preo
cupările specifice cultivării pă
m întului sau creşterii animale
lor. Este posibii ca noile reali
tăţi- socio-economice din oraşe sa 
le schimbe treptat această men
talitate, reorientîndu-i spre spe
cificul muncii de agricultor, 'şi 
crescător de animale,-preţuri a- 
vantajease de achiziţii a produ
selor agricole de la producători, 
precum şi scumpirea vertiginoa

să a produselor şi subproduselor 
de origine animalică putîrid- sti
mula activitatea - în agricultuiă 
nu numai â locuitorilor satelor, 
dar şi a celor ce provin din me
diul: sătesc şi, care astăzi tră’esc 
în oraşe, dependenţi de un sa
lariu cu totul insuficient 

Revenind la situaţia financia
ră a locuitorilor unei aşezări a- 

: flate la numai 8 km de C luj Ma 
poca, s-ar pă'-ea că datorită lip
sei de păm înt,- şi, prin urmare, 
şi de produse agricole -care să 
stimuleze dezvoltarea sector'ilui 
zootehnic preponderent, a un°i 
recolte' foarte slabe de'fruc*s în 
acest an şi care, deci nu mai 
constituie prin comercializare o 
sursă de venit, viata locuitorilor 
se află la un n iv e l. de subzis
tenţă.- La o cercetare mai aten

tă, însă, se observă că în aproa
pe toate familiile există fie Un 
salariat îa o societate comercia
lă sau instituţie bugetară, f i? ”un 
fost. angajat,; actualmente pensio
nar de stat.,

.- Dar perspectivele nit sînt în-* 
curajatoare. - Populaţia continuă 
să scadă, raportul natalitate-moi- 
taiitate fiind net defavorabil ce- - 
le i'd in tîi: 2 născuţi. la peste 20 

-de decese înregistrate de la în
ceputul acestui an.

Am scris aceste rinduri ca u- 
nul' ce prin. naturp muncii sale 
se simte implicat în viaţa, locui
torilor acestei -aşezări, cu sp-?-

■ ranţa - ca perioada de stabili-ale5 
politică şi reconstrucţie economi
că, care se profilează, să impli
ce din partea . noilor guvernanţi 
preocuparea şi pentru bunăsta
rea socială de care societatea- 
noastră, şi în primul rînd cei de . 
la sate, aii atîta nevoie.

„CLUJANA"
^ngojeaiă, de urgenfâ, următoarele categorii 
^personal:
* 4 Operatori cazane - cat. 4-6
* 3 Operatori tratarea apoi - cat. 4
* un Maşinist inst. hidrotehnice - cat. 4
* un Instalator tohnico-sanitar, cat. 3-5
* 2 Zugravi - cat. 3-4 
•2 Dulgheri - cat. 1-4
* un Instalator termic şi fonic - cat. 1
* 4 Tinichigii industriali - cat. 4-5
* un Lăcătuş pentru repararea şi întreţinerea 
apelor PECO - cat. 4-6
*2 Electricieni auto - cat. 3-5. (31371)

SOC. COM. „NUTREX" S.A. CLUJ 
cadreaiă, pe durata determ inată:
• 2 Zidari 
* 2 îîm p la ri

,~rganiica2ă concurs în data de 23 n o ie m b re  
'■fi pentru ocup a re a  a dou a  posturi de.-.
* ̂ oehişti .autoriiafi ISCIR
wlafii suplim entare la telefonul 18-77-8/. :

w/-; (31352}

S.C.F. „NAPOFARM" S.A. CLUJ

Sccate la licitaţie, în ziua de 17 noiembrie 
1992, ora 9,00, diverse mijloace fixe:

•  Autodubă TV
•  Remorcă auto 
® Remorcă furgen izotermă
® Caroserii SR 113
Restul listei cu mijloace fixe se poate consulta 

la sediul S.C.F. „NAPOFARM" S.A., str. Ma»a- 
kovski nr. 2, începînd cu data de 9 noiembrie 
1992. (1820)

S.C. „FARMEC" S.A. CLUJ-NAPOCA

Str. H. Barbusse nr. 16, telefon 13-20-66 
Organizează, în ziua de 23 noiembrie 1992. o- 

rele 10.00, concurs pentru ocuparea postului de: 
® Medic, specialitatea medicină generală, la 

Dispensarul societăţii noastre. '
Informaţii suplimentare se pot obţine de Iu 

Biroul P.I.S. al societăţii, interior 180. (31890)

B-dul 22 Decembrie nr. 137 
închide raionul do „Consignaţia". Pînă Sa da

ta de 20 decembrie 1992, toţi clienţii care qjj 
depus marfă la acest raion sînt rugaţi a se pre
zenta 1̂  sediul societăţii, între orele 15-17, pen
tru lichidarea mărfurilor. (31907)

S.C.C.A. AUTOSERVICE CLUJ 
Organizează licitaţie publică pentru închirie

rea spaţiului Restaurant-incfntâ, ce funcţionccxâ 
în incinta Autoservice Cluj, din Calea Floreţti nr 
42. Licitaţia va avea loc în data de 17 noiembrie 
1992, la sediul S.C.C.A. „Autoscrvice" Cluj. In
formaţii suplimentare la telefonul 16-62-66.

(31832)

FIRMA INTERVIDEO 
Caulâ, dc închiriat, spaţiu central. 
Oferte: la telefon 11 *33-75. (31888)
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S.c. CE M IR  AL s.a. şi STEFANEL UNIVERSAL S R L  b u c u r e ş t i
Veneţia ® Roma ® Paris • Londra •

•Munchen ® Viena ® Belgrad • Budapesta 
• Bucureşti • Şalzburg • Marsilia 

e New-York • Los Angeles 
Şl la CLUJ-NAPOCA

MODA ZILEI sosită direct din ITALIA
STEFANEL

® Cele mai căutate pulovere din 
România 

• Cele mdi trăznite modele, ceîe maî 
frumoase culori K

• Lînă Woolmark • Fire lurex
• Pantaloni • Jachete 
«  Cămăşi ® Black jeans
• Bluze •• îmbrăcăminte pentru copii
• Accesorii •  Blue jeans

Toate din colecţia Toamnă -  Iarnă 
1992-1993

La magazinul CENTRAL, eiaj £ 

0 8 0 ? ;

SC. TRANSGEX S.A. CLUJ 

anunţă -
Licitaţie în data de 17 noiembrie 1992 la sediul 

din comuna Zimbor,'judeţul Sălaj, pentru bârăci 
metalice.

Solicitanţii vor depune 10 la sutâ*din valoarea 
preţului de strigare şi 3 la sută taxa de licitaţie.

Informaţii: Serviciul comercial - Marketing.
Telefons 95/15-30-95, Interior 156. (31401)

Societatea Mixta ftomâno-lfaliană RO IT

-  PRODSERV1MEX S.R.L 
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Cîmpina nr. 62-64, 
angajează de urgenţa, -

Responsabil import-esport 
Condiţii: de preferinţa studii economice supe

rioare (comerţ exterior) sau medii de specialitate'.
- Cunoscător al limbii italiene. (1818)

S.C. „PAVAI - IMPEX" S.R.L 
str. Aurel Vlaicu, Complex E^soziţional, tel/fax:

Vinde, en-gross - Alcool dublu rafinat 87 gra
de, îmbuteliat la litru. Preţ 700 lei.

Marfa se livrează numai eu schimb de sticle.
(31323)

VREŢI SĂ FACEŢI UN CADOU CARE SATISFACE
- ORICE PRETENŢIE IN TOATE OCAZIILE? 

Magazinul nostru 
S.C. ,rROMPAN" Impex S.R.L. din str. Barifiu 

nr. 20 vâ sta la dispoziţie cu un bogat sortiment 
de Bijuterii de aur şi argint din import. Şi in re
gim de Consignaţie. Calitate garantată! (31346)

ANUNŢ

S.C „.URBANA" S.A. CLUJ

pune in vînzare cu plata integrala în ordinea de
punerii ceicni apartamente disponibilizate în blo
cul S 3, din str. Pascaly nr. 5-7 Cluj-Napoca.

Lista apartamentelor disponibile este afişată la 
sediul unităţii.

Vinzarea are loc vineri, 20 noiembrie 1992, ora 
9,00 cu plata pe loc la caseria unitâţii. (31335)

SOCIETATEA COMERCIALA „URBANA" S.A.
CLUJ-NAPOCA

anunţa

fn data de 10 noiembrie 1992, are loc recepţia 
preliminară a blocului de locuinţe X.9 din Caîea 
Dorobanţilor din municipiul Cluj-Napoca.

Viitorii proprietari de apartamente sînt invitaţi 
a-şi reglementa faţa de S.C. URBANA plata apar
tamentului, în caz contrar, odatâ cu recepţia, a- 
partamentele neonorate financiar, vor fi vînduJe 
iri ordinea cererii de înscriere, celor care dispun 
financiar. (31708-A)

® „S.C. V1TADULCI" SA cu sediul în Cluj-Napoca 
str. luliu Maniu nr. 34 vinde prin licitaţie în ziua 
de 16 noiembrie 1992, ora 10 la sediul societăţii:

O mijloace fixe disponibile (containere metali
ce, tonetă, maşina TV) de asemenea închiriază 
prin licitaţie ghereta metalica, spaţiu comercia1 
de 8 m pătraţi în Mărăşti R 2.

Licitaţia se repeta din 2 în 2 zile.

Informaţii suplimentare şi lista cu mijloacele fi
xe se găsesc la biroul tehnic, telefon 11-72-75. 
(31295)

© ANUNŢ IMPORTANT

„în aplicarea H.G. 412/1992 SC „MUCAR1" 
Cluj-Napoca notifică intenţia de modificarea pre
ţurilor cu ridicata la produsele papetarc în medic 
cu-162 la sută, la confecţii din cartoane 160 la 
sulă iar la confecţii din niucavă cu 140 la sută, 
începînd cu data de 05.12. 1992. (1819)

DISCO BAR „ONIRO"

Vă aşteaptă să petreceţi o seară plăcută, zil
nic între orele 18-04. De asemenea organizează, 
la cerere, pentru tineret, Micro-revelioane, ono
mastici şi alte aniversări. Vă aşteptăm, cu mare 
plăcere, la barul „ONIRO". Str. 1 Decembrie 1918 
nr. 35 - Baza de agrement (lîngâ podul Garibal- 
di). (31200)

ACADEMIA DE ARTE VIZUALE
- „ION ANDREESCU"

cu sediul în Cluj-Napoca, P-ţa Unirii nr. 31 
organizează în data de 19 nov. 1992, ora 9, con
curs pentru ocuparea posturilor de:

® laborant cu gestiune (femeie cu studii medii), 
ia expoziţia cu vînzare;

O instalator apă gaz autorizat categoria III
•  portar

Dosarele pentru concurs se depun la sediul a* 
cademiei, biroul personal în perioada 10-17 no». 
1992, între orele 10-13. (31391) ^

SOCIETATEA COMERCIALA „HORA" S.R.L. 
CLUJ-NAPOCA

Str. Ploieşti nr. 10 ; -

(în spatele halei agro-alimentare din Piaţa 
Mihai Viteazu)

Telefon 13-64-54

Vă oferă o gamă largă de produse cu ridicata fi 
amănuntul

O  Armături instalaţii sanitare interioare 

® Căzi de baie .

. ® Feronerie pentru uşi şi ferestre .

.• Perii de sîrmă

® Produse din material plastic | v

© Becuri, tuburi fluorescente, panouri luminoase 

® Marmoră etc..

Adaos comercial negociabil. j
Vă aşloptăm cu multă încredere. (1806) '

, ■ -V : •' :

S.C. POINT IMPEX S.R.L

Vinde, en-gros şi en-detail:
•  Maşini de spălat automate (Olanda) cu g* 

ranţie 6 tuni şi post-garanţie service cu piese d* 
schimb originale, la preţuri avantajoase . • 

Adresat str. Negoiu nr. 3, ap. 18, telefon. 1 6 ^  
76, dupâ ora 20,00. (31231)
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i  Cu o caua  Nunţii de ar- 
;£  urim din inimă iubiţi- 
i/ Boştrii Părinţi MAGBA- 
■ ry.Vşi TF-OFIL LUNG, să- 
JâwC fericire şi un călduros 
La mult* an*1*- Angela, Ga- 
i  ftw şl Mircea cu farailii- 

i. (îlW , ' .■

i Ca ocazia împlinirii a 70 
itorim dragului nostru bu- 
sccnl şi tată PASCU DU- 

(ŢBU,’ multă sănătate-, Gina, 
,'^Mârgareta: jşî Mitru. ••

ş i h  r \

â Matrimoniale Q ji3
i . Domn necăsătorit 39 — 

i;» , i  i78, mural, intelectual 
lt s&yontestat, .aştept ~ răs
punsă'unei persoane cu un 
fWlfr asemănător, dezin- 
(frcsat din: punct de • vedere 
njlrrial, nutrind într-o sin- 
pirl speranţă:: căsătoria. Ga- 
anlcz răspunsul: Barho Cons^ 
Sîtin bloc B I, ap. 1. Piaţa 
S Decembrie'' Galaţi. (31392)

• Vînd ... 600; rtjp. • grădină 
oftieml Gheorgheni. Infor
mii telefon M-40-3S.
3U251 ........

• Vînd mobilă de' bucătă- 
»: garnituri ţi corpurisc- 
Brate. B-du! Munci» 11.
OTÎ> ; ■ }•
I VîiwJ 'urgent grîu.' Tele- 

to 13-01-SG; 15-87-69.
®;> - . __________________________ __

• Vînd R W V  735 injeeţie 
taină, .194 CP, ABS, cli- 
atizare, staro excepţională, 
«înmatriculat. - Preţ 3700 
Bl Telefon;Cil-14-98. (31884)

• Vînd Renault ts Diesel 
mhi. 1982. Preţ 3500 DM 
[M»n_ U-44-96. (31834)

• Cumpăr. video player ja- 
#«■* nou. sigilat. Informaţii 
ţHon ; 14- M 61. (31832)

• Cumpăr urgent forinţi- 
defon 18-50-94. (31445-A)

• Vînd urgent Fiat R itmo Die- 
’ an fabricaţie 1987. — preţ

DM- Negociabil. Telefon 
-W9 (31915) , .
* Vînd Microbus Subaru 4 W  
tonsum 4,51, SAAB  99 com- 
wupe camion Mercedes de 
ana Telefon 13-09-77. (31912)
• Vînd sau schimb urgent a- 
’îsent' 3 camere confort I,

cu apartament 1 sau 2 
~«e. Telefon 16-59-13.
«4)
• Vînd televizoare color, ma» 
' de spălat automatică. Te- 
■'« 17-22-88. (31067)
1 Vind urgent casă str. Co-
* Breaza nr. 39. Telefon 
■5-Î7. (31083-A)
1 Cumpăr, bonuri de benzină, 
«toi 16-24-33. (31129-A)
1 Vind jocuri electronico TV, 

cnsetofori, orgă electro- 
'' Roi. Informaţii str. Tăş- 
'  7, bloc P 4, ap. 28.
Jl) . . .  

î Vind urgent 2 gonmuri. 1 
; &blfl 2 m x 1,5. in, nisip. 
'M . 2 bucăţi plăci PFL.
': ?n 16-84-69 orele 14-22.

?
1 Vind grădină J 400 mp. In 

y ^ n i .  Telefon 15-09-05.

* ^stiinţez bibliotecă, npro- 
■■#»» 1000 volume beletristică 
•tolba; romană ţl germană.

/• 160000 lei sau - echivalent 
;.*>««. Tel. 92 —  43-61-31, o- 
, .JMI (31240-A)

% d  înscriere OJGVL. Tc- 
'  tt-77-38. (31350) •

•  Vînd imobil plus hală pro
ducţie, curent trifazic, apă ca
nalizare bun pentru service au
to, tîmplărie, depozit en gros 
etc. Telefon 12-86-66; 11-26-05; 
15-43-01 după ora - 16. (31242-C)

a  V ind video player Funai 
japonez sigilat, 78.000. Negocia
bil. Telefon 18-21-32. (30738-A)

•  V ind maşină-de făcut sifon 
şi tub bioxid, motor şi cutie O- 
pel 2500, genţi,, uşi, telefon
15-04-63 orele 20-22. (31287)
■ *  Cumpăr video player sigilat. 
Telefon 11-56-36. (30804) ,

•  V înd apartament 4 camere, 
îm bunătăţiri. Zorilor, telefon
14-62-80 după: ora .16. (30805)

•  V înd pui caniohe alb. Te
lefon 17-21-29. (31286)

•  Cumpăr păpuşi cu cap de 
porţelan vechi, la 30.000 lei sau 
în  valută. Telefon 13-83-86. 
(31324) ; ; ,

•  V înd Fiat 850 pentru piese 
de schimb. Informaţii telefon
17-90-16 după masă. (31290)
• •  V înd casă 4 camere plus 
grădină. Str- Mănăştur, telefon
17-66-23. (31309)

•  V înd lire italiene fără co
mision. , Telefon 17-31-81.. 
(31327) ■

•  Vînd video player , Funai 
sigilat. Teiefon - 14-29-18.
(31317)

•  V ind apartament 3 camere 
decomandate,' etaj I, teţefon.’ 
îmbunătăţiri, în Baciu. Infor
maţii zilnic ‘ 9-20 la telefon
13-33-43. (31323-C)

• '  Vînd apartament 2 camere 
proprietate personală în . cartie
rul Gheorgheni, capătul lin iei
32. Relaţii la telefon 18-40-28 
după ora t6, (31328)

•  Cumpăr forinţi. Informaţii 
telefon 18-32-55. (31334) - .

•  Cumpăr urgent forinţi (5,10)
— 11-95-97 orele 13-22. (31333)

•  Vînd • medicamente: j Ka- 
lium. Brinaldi*,' Tensiomin, Ni- 
tromin, Pcntalong, Nifedipirt, 
CorinCar, Proîixan, Zaharină, 
Alrijagel. Telefon .13-94-03. . ; ■ 
(31329) ,

* . în  data de ,25 noiembrie 
î p r a 12, se vor . licita; următoarele 
obierte: cort - 42 ‘ persoane,' tele
vizoare casate. Licitaţia vă avoa 
loc la  Şcoala generală nr. " 28, 
Str. Meseriilor nr. 20. (31336)

• .  Vîrid cărămidă. ‘ Informaţii 
str. Calea Bucureşti nr. 64. bloc 
D 15, scara II, etaj n r , ap. 34.

; (30835)
’ •  Vînd apartament 2 camere. 

Telefon 14-69-53. (30831)
■•.Vfnd mobilă sufragerie, ste

jar, modernă. Tel; 13-66-24. 
(30832)

•  Vînd sau schimb 4 came
re în Zorilor. Cer 3 camere. Te
lefon 12-85-38. (30333)

•  V înd agregat pentru prelu
crare lemn şi tocate nutreţuri. 
Telefon 990 — 2-20-69 după ora
19. (31341) . . .

•  Vînd televizor color nou. 
Telefon 14-76-25 orele 17-22.
(31348) -
. «  V înd butoi varză, 120 1 şi 
ladă mure. Telefon 11-54-74. 
(31340)

•  Cumpăr forinţi, bonuri 
benzină. Vînd Opel îlekord 1,8, 
1334. Telefon 17-23-69- (30327)

•  Vînd cazan dc baie sub 
presiune, comandă specială. Te
lefon 13-67-71. (30825)

•  Cumpăr 4 bucăţi anvelope 
auto 195 R 16 noi sau parţial 
uzate. Telefon 9>. — 11-12-17; 
95 — 14-37-80. (31342)

o Vînd ţuică de prune, vechi
me peste 5 ani. Telef. 13-91-70. 
(31402)

•  Vînd garsonieră confort I, 
cartier Mănăştur. . Tel. 16-44-24 
după ora 20. (31399)

•  Vind televizor color Funai 
sigilat. Telefon -13-51-12. • 
(31397)

•  Vînd compact disk-uri 
1992 sigilate, l-l Viituri consacra-, 
to, 4-450 lei, negociabil. Telefon
14-47-80. (31396)

•  V ind Opel Ascona C.C.. a- 
nu) 1984 preţ m ^ochh il. Tele
fon 13-46-5& (31333)

•  Vînd convenabil TV color 
cu telecomandă. Tel- 16-66-63. • 
(31389)

•  Vînd maşină de scris, nur 
14 k, blană bi2«m, dulap Bider- 
meyer, cuptor microunde. Te
lefon 18-34-16. (31336)

•  Vînd Opel Diesel. Informa
ţii telefon 13-90-31. (31403)

- •  V înd - recordere Sharp, Nec 
şi TV color. Telefon 12-43-17. 
(31405)
. •  Vînd apartament 4 camere, 

lingă complex Flora, str. Calea 
Floreşti nr. 75, ap. 91. , (31445)

•  Vînd uşile unui apartament 
două camere şi maşini de scris, 
electrice. Telefon 12-96-20 
(31414)

o Vînd gheretă nouă metalică 
cu instalaţie electrică.şi - apă. ’lc- 
lefon 95 — IS-Gl-li între ore'e 

„ 7-9, 20-22. (31411) .
•  Vindem lemne de foc- şi , 

cazan fiert ţuică'. Tel. 13-56-01. 
(31407)

•  Vînd Ford Scorpio .1985. 
gri metal, toate electrice- 10.000 
mărci.. Telefon 11-75-34. (31403),

•  Vînd Fiat Ritmo diesel
■ 1984, preţ 4500 DM sau schimb 

cu garsonieră. , Tel. 16-73-33. 
V înd Golf diesel. (31422)

•  .Vînd avantajos TV color, 
frigider 120 1. Tel. 11-46-37. 
(31428)

•  Vînd frigider mare . nou . 
(Arctic). Cămin 7 Haştfeu, came-

,, ra. 33. telefon 11-85-94. (31430)
•  Vînd gheretă metalică 2,5 

x 4.5 m  cu instalaţie apă, ca
nalizare,, lum ină, în stare de 
funcţionare, la preţ ieftin, în 
Mănăştur. Zilnic tel. 16-61-30.
(31886)

•  Vînd un televizor Dacia în 
stare bună şi unul pentru pie
se schimb. Telefon' 18-21-34..
(31354)
: •  Vînd frigider Arctic 240 1'

; nou. Informaţii la fel. 18-06-38.
(31355)

•  V înd Dacia 1300 accidenta
tă: Str. Donath 56- (31359) ’ ‘
• •  Vînd calculator AT 286. şi

.X T  8088 IBM compatibile1. Ts- 
: k-fon 11-94-86. (31363)

•  Vînd video player ' sig ilat 
Telefon 15-16-79. (31364)

•  Vînd apartament nou, deo- 
: sebit, 4 camere Pata. -Vînd te
levizor color japonez sigilat. 
Telefon 11-01-40; 11-02-71.
(31366)

•  V ind set motor Dacia în 
magazinul din str. Izlazului 12.

. (31369).; ■ "
. •  De vînzare mobilă Buregi ■ 
şi frigider. Z i i  Tel. 18-37-19.

... (31377) ."
■* •  V înd Daria 1310 nouă, Olt

cit din 1990 11.000 km; Telefon ' 
11-28-79. (31228)

•  V înd ailor, pui doberman, 
boxe 2 x  140 w, turn muzical.

' Telefon 18-06-04. (3H35)
• - , •  Vînd apartament 4 camere 
sau schimb cu trei. Zorilor. Te
lefon 12-43-97. (31438) '  ; 

" •  Cumoăr Ntzoral tablete- Te
lefon 15-00-52. -(100) ;
; «  Vînd etuvă electrică. Cum- 

. păr pietre şi discuri diamantate 
pentru tiz stomatologie. Telefori
11-00-52. (31439).

•  Cumpăr piston Standard 
segmenţi R  1, chiuloase Audi 
100 diesel. .Telefon 14-05-07. 
(31381)
. •  Cumpăr garsonieră’ confort
1 sau contract 2 camere. Ofer 
2500 — 3000 dolari: Zona Gheor- 
gheni. Telefon. 15-49-95.
(31887) . '■

•  Vînd betonieră (malaxor). 
Telefon 14-54-33. (31891)
, •  - Vindem gheretă (apă, lu
m ină) în stare de funcţionare. 
Telefon 17-73-83. (31897) '

•  V înd bulbi lalele. Telefon 
991 — 1-53-32 Oradea. Informa
ţii zilnic 18-20. (31441)

•  Vînd urgent apartament cu
2 camere cu 1.700.000. Telefon 
18-89-96 (31443) .

o Cumpăr dulap- Vînd schi
uri, clăpari, beţe, ■ Dexium. An- 
tecataracticum. Tel. 13-43-34. 
(31898)

•  Societate comercială m ix
tă caută de închiriat spaţiu co
mercial central. P lata în  lei 
sau vâlutâ. Telefon 15-64-02 sau.
15-46-10 intre orele 17-21.
(31124—C)

•  Caut de închiriat v ilă în 
zonă liniştită. Condiţii deosebi
te. Plata în lei sau valută. Te
lefon» 15-54-02 sau 15-4&-10 în 
tre orele 17-21.' (30J36-C)

•  Dau în  chirie apartament 
ultracentral cu telefon, frigider, 
mobilat. Plata .anticipat pe va
lută. Telefon 12-86-66 după ora
18. (3J242-A)

•  închiriez 2- camere (fete). 
Telefon 12-38-52. (31315)

•  Studentă, caut sâ închiriez 
garsonieră snn apartament. Pla
ta în lei. Telefon 15-40-88 între 
orele 9-17. (31323-B)

• '  închiriez pentru studenţi 
apartament cu 3 camere. se
mimobilat, cartier Mărăşti- Te
lefon 18-78-80 zilnic între orele
10-1» (3J331-A)

•  Student grec cant apar
tament 2-3 ramerc nemobîlat 
sau semimobilat cu telefon 
fn zonele Zorilor, Plopilor, 
centrală. Telefon 12-09-89 în 
tre orele 18-20. (31759-A)

•  Studentă străină caut 
îţat'.oni.'ră cu telefon. Tclufon 
11-48-07. (31.135) • -

•  Gaut pentru închiriat spa
ţiu comercial Tekforv lfi-79-82, 
17-57-16. (30763-A)

0  La emutlUe revederii noas

tre de 30 un i de la  absolv irea 

facultă|il, se adaug ă   ̂ tristeţea 

trecerii în  eternitate a  lltiţtrUor 

dascăli d is p ă ru ţ i; profesor 

GHEORG1IK  P IC , D . V . IO- 

N ESCU , T IB E IU U  POPO-V1CI, 

G H E O R G H E  C A LU G AREA N U , 

G H E O R G ÎlE  C H IŞ , VIL.MOS 

CSEKE, ION  M A RU SC IA C , 

P RO FU IA  , SA .NDOV1CI,. M A R IA

e u is T E A .' m a r i a j *  

p recum  ţ l  d isp a r iţia  p rem atură  

»  c o le g u lu i. O l.A R U  PţTTA V IR . 

G IL . P rom oţia  1M2, secţia M a

te m a tic i. (313S1) -•

. (  O  lac r im ă  pe rnorm intu l 

d rag u lu i nos tru  C A T îN A Ş  IO A N  

(aiOMir> la  • cel ♦ a n i de la  de

ces. F am ilia . P0J23J

ţ  C u  p ro fu n d ă  durere a m in 

tesc celor care I-au cunoscut. 

Iub it >1 s tim a ! p e  J u b l t o l  m ea 

soţ Ing . G A Ş P A R  - ' IOSIF-GH.JJ, 

că la  d a ta  de  li> no iem brie  se- 

Im p llnese  6 lu n i  d e  ta t r e c e r ^  

In  etern itate . S o ţ i i  M iry .

(31XKJ

ţf P ios  om ag iu  ţ i  ca ld ă  aduce

re am in te  la  # s ăp tăm în i do la  

trecere» In  etern ita te  o «tragel 

noastre m am e, b u n ic i . f l ' sţrâb»- 

n lr l • A N D R E IC A  : LUCHE-pA. 

Doam ne, od lhne ţte  -I som nu l. Fa

m ilia  C ă tă llno lu . . (30828}'

9  S în tem  a lă tu r i ' de  colega 

noastră Crlstea C ruc ită  tn  m a

rea el durere şt transm item  s in . 

cere condoleanţe în treg ii fam i

l i i îndo lia te . Coleg ii de ia  Ins-, 

t ltu tu l de Ig ienă  ş l Cercetări 

Medicale. (31100) 

ţ  S in t a lă tu r i de tine. P au 

la , în .  marea durere p r ic inu ită  dff 

m oartea ta tă lu i tău . 1(1 doresc 

să a l pu ttre a  să treci peste o- 

ceastă grea încercare. Ad i.

(30S02J . . .  . .

^  Absolvenţii L iceulu i de b ă 

ieţi n r . 2 p rom oţia  1052 cu d u 

rere se despart d e  b u n u l lor 

coleg, ş l prieten ins- P l.A IA N  

IO A N  ENEA . Sincere condolean-, 

ţe soţiei; -3(451*1-

«  C u  ad incă  durere anu n ţăm  

încetarea "din v iaţă a m am ei 

LUPEA VERO N ICA , de *1 an i. 

Inm orm în ta rea  in  c im itiru l M ă 

năştur, hjlI, 1 no iem brie, ora 11, 

capeîa .no u ă . C op iii cu fam iliile . 

(31112)

q  N caştrp tată , cruda veste a  

trecerii in eternitate fl fo s tu lu i 

coleg N EAG  t e o i j o R  ne-a În 

durerat iir ifund- Sincere condo

leanţe fam ilie i îndurerate . . în t r e 

prinderea ,fIG Februarie".

(31IH )

S în tem  a lă tu r i de colegui 

nostru Kusu V a len tin  TI In  m a 

reo duţere p i ir ln u it ă  dc m oar

tea tu l^erito iin s a  ta tă lu i rtra j. 

Colegii de la CF It AKDAl C lu ). 

N in » ;a  est. (31121)

«  S intem  a lă tu r i de colega 

ncoM râ farm . M untean Hodlco 

In  .m om ente le  grele p rin  care 

treur la p i- rde r;a  mum ei rira£l. 

S im e re  cotniolean ţe. Col«*tfM 'le 

Iu fntM tntu l de rer<etări ehi- 

mlco-l a r in ireu tice . (3ID3JI

A Trei an i de la triM a des

p ă r ţ ire  de tuM ta iMOMtS

bun ic ă  H ’I l t tŢ l  A ' l » m  

Cnm em orurea m a rţi, 19 no iem 

brie  i n i .  o ra  i i . n  la  b iserica 

m ino rlţlio r . F am ilia . (31MS>

ADEVĂRUL DE CLUJ

^  T ristă a  fost şi va răm îne  

z iua  de 7 no iem brie  1531 c ind  

m oartea nem iloasă l-a stins u l

t im a  p ilp îire  a v ieţii celui care 

a  fost ta tă , b u n lr  ţ l  soţ

R A c in r A  g h e o r g h e . n u  b

vom  u ita  nic iodată. F iu l T ra

ian . (313361

O S intem  nU turl de fam ilia  

Dordal M aria  tn  marea durere 

p r ic in u ită  de pierderea m am ei 

d rag i. S incere condoleanţe. Aso

ciaţia rfe locatari T arniţa n r . i. 
(31370)

■* VEKA MAN, prsaburta noas

tră mamft ;1 soţie, a r  f l îm p li

n it, Iert, 15 Hnl. t l  în ch in ăm , a-, 

cum , Iubirea ţl tristeţea noastră. 

T ra ian, Cosm ina ţ l  Cosm in. 

(31374)

#  Cu ad incă durere In  suflet 

a n u n ţăm  câ s-a stins d in  v iaţă 

Iu b itu l nostru  verlţor. N EAG  

T EODOR In  vîrstă de 2* ani, 

V erlţoH l Aure l 5» M onlca cu fa 

m ilia . (31433)

0  Colectivul G ru pu lu i Şcolar 

“T ra ian  V u ia»  este a lă tu r i de 

colega lo r  ing . s ilv ia  O prean a- 

d ine  . în d u re ra tă  de pierderea 

ta tă lu i d rag . S in tem  a lă tu r i de 

tina . S ilv ia . (31137)

•  S in tem  a lă tu r i de colegul 

nostru  Vasile V im an  in  m area 

durere p r ic inu ită  de trecerea la 
ne fiin ţă  a  mantei sale d rag i. 

Sincere condoleanţe. Cnlegll d in  

SCC “T rans ilvan ia" S A , depozit 

centra» Someşenl. (31440)

t  S ţntem  a lă tu r i de  colega 

noas tră  pr.tf. Ing /.O prea  S ilv ia  

fe» m area1 durere p r ic in u ită  de 

m oartea  ta tă lu i drag. S in d ic a 

tu l specialiştilor • d in  tRv5 ţin*îrt- 

tiri preunlversltar (ehn lc C lu j. 
(319041 ' > '

(  S in tem  a lă tu r i tle d oam na  

B i k »  S usanâ  i a  clipele grele 

pr ic inu ite  «ie >ilaartea. in lgeri-  

tonre a  ' so ţu lu i: d rag . ( in te r e  

condoleanţe. -Colectivul G ră d in i

ţei n r . . 17 Cluf-Napoca. (JWQS)

I  e u  durere fn  suflet ne  des- 

p ă r ţ im  de  ve r lţa ra l ne stn» 

T EODOR-N EAG  ' *1 sin tem  a 'ă tu r i 

dc fam ilia ' îndo lia tă . Dum nezeu 

să-l od ihnească In  pace. Ica, 

l.ivta , .V ii)»  c u  fam iliile . 

:f3li«5V-
- •  C u  adincă- darere  anttnţănv 

încetarea d in  v ia ţă  d i n »  *  scur

tă  su ferln ţS  a  . scum pu lu i nestra  

soţ Ji ta tă  FEţJ3CA!<r OC T A V IA ff 

fost drogW st la  C en tro farm . tn- 

m orm ln ta rea  va  avea loc In  da-, 

tn  de  10 no iem brie 1) 93,  o ra  12, 

d in  - capela m are a  c im it iru lu i 

Central. F am ilia  înd u re ra tă .; . 

(3I1S9) ' '

(  L acrim i ţ i  f lo r i pentru  cel 

care a  fost pro fesora l UV T O  

H A R O S A  io  îm plin irea, a  ţasâ 

s ăp tăm în i de d n d  ne-a părăs it. 

O  rugăc iune  p en tra  o d llm a  su

n e tu lu i său. - Ecaterina. (3I1SSI ;

% C u  nem ărg in ită  durere annn- 

ţăm  inre tarea d in  rlafă- a  scum 

p u lu i nos tru  ffu , frate , cum na t 

ş l unch i TEODOR NEiVG, de i l  
an i. Inm orm în ta rea  va avea loe 

d u m in ic ă  S no iem brie  1992, orete 13, 

tn  so tu t Bălceşti d in  rom . B e iiţ . 

D um nezeu sâ>l od ihnească tn  p a . 

ce. F am ilia  îndo lia tă . (38342)

• 0  p ioasa  aducere am in te  la  Im- 

t-Unlrea unu i an  de Î s , trecerea in  

etern itate  â ‘ drsgw trt noitra fra te  • 

HACH ITA  G H EO RG H E . Parastasu l 

de pom enire la  biserica din,- B-dul 

Ero ilor n r . 13, In  7 nolemOrte, ora 

16,30. F ra ţii şl soţia <Je sufle t Su 

ta n a ' (31313)

9  TJragă n j i a l l a  s intem  alOturl 

de tine tn  marea dorere p r ic inu ită  

de trecerea tn ne fiin ţă  a . ta tă lu i t&u. 

S lnce ie  condoleanţe. Coîeg“te Any 

ţ l  Otgn. (311S3)

0  S in tem  atflturi de tine, Vast- 

le, acum  cind n e ‘ despărţim  cu du

rere pentru  totdeauna de prietena 

şl noşa noastră draga TI"J A pe ca

re n u  o vom  u ita  nli^odata.' D ana, 

U l l .  Dan , Ov id iu . (3M2S)

a  Tonte zilele noastre s in t ia fel 

1111a <*> a lia  triste, duteroase .şl în 

tunecate ca şl aceeaşi *1 de 1 no- 

lem l tie  m i  clrvl no i ne  um  despăr

ţit pentru  tot le a im a , . adevSrata 

desp ra ţlic . veşnica desp âr^ te . S-a 

«rtira un  an do de liicrtm i ţ l 

tr is tă  am in tire  de cind- to  a l plecat 

ţ l in ut m ă toate le at lăsat. Vn an 

*de >**■ m a r ţe a  O îlu i cate a Iost 

l i n s  IO A N  d’.n  C U rău . O o tm l In  

pac " , suflet Ixit» s l  fie

cu  tine. Seump>il *1 Inh ltu l meu, 

toate flo r ile  d tn lu m e  pe m ortn li»  

tu l tăi» fiicele , Bepoţîca l« IW

ţ i  glnertl p)J7S| , »;
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telegrame EXTERNI
®  NE'vV-YORK Naţiunile Unite au anunţat că vor 

trim ite peste 200.000 tone de alimente în fostele repu
blici iugoslave — au anunţaţ oficialităţi ale ON'U. < A- 
ceastă cantitate este suficientă pentru a hrăni timp de 
8' luni aproximativ 3 milioane de persoane. Livrările se 
vor efectua prin programul mondial pentru alimentaţie 
şi îna ltu l Comisariat ONU pentru Refugiaţi.

O  LONDRA- Primul ministru britanic, John Major, a 
declarat că intenţionează să se întilnească în  următoa
rele săptămîni cu preşedintele ales al SUA, Bili Clinton, 
pentru a consolida legăturile spcciale dintre Statele-U- 
nitiî' şi Marea Britanie. Clinton afirmase la rîndul bău 
că intenţionează să menţină şi chiar să intensifice a- 
ceastă relaţie spccială, declarîndu-se un mare anglofil. 
Unii analişti politici afirmă însă că legăturile dintr" '-e'e 
două ţări, avînd rădăcini în alianţele din tim pul '-clor 
două războaie mondiale şi fiind bazate pe o limbă, co
mună, nu mai sint la fel ca în timpul cînd Margarst 
Thatcher era în fruntea Guvernului.

©  Collin Powell, preşedintele Comitetului m ixt al" şe
filor de Stat Major .al armatei americane, a declarat 
presei,., după o vizită efectuată în Rusia, că indisciplina 
şi dezordinea domneşte în fosta Uniune Sovietică, lipsa 
de ordine prezentă şi în rîndurile forţelor armate. „Nu 
se poate vorbi despre acelaşi lucru în rîndul m ilitari
lor-care controlează armele nucleare. F.lţîn are multe 
probleme, dar sper că-şi va menţine poziţia" — a afir
mat* Powell, exprimîndu-şi totodată satisfacţia ca minis
trul apărării. Pavel Gracev, se afla de partea preşedin
telui Boris Elţîn. Collin Powell a mâi precizat că haosul 
şi dezordinea din fosta Uniune Sovietică ar mai putea 
dura o perioadă de cîţiva ani. :

©  MOSCOVA. Preşedintele Rusiei, Boris Elţîn, a pro
pus'Statelor Unite o nouă şi importantă reducere a ar
senalelor strategice ale celor două. ţări — a anunţat m i
nistru adjunct de externe, Gheorghi Mamedov. „Propu
nerea ar putea fi avansată î n . ciirsiil. unei viitoare reu

n iun i jiiso-americane.-la nivel înalt, pe care Elţîn a 

sugerat-o curînd ■ într-un mesa] adresat lu i B ili Clinton", 

a declarat Mamedov, care însă; nu a precizat dacă noua 

propunere rusă include şi reducerile prevăzute de a- 

cordul semnat In lună' iunie la Washington de George 

Bush şl Boris Elţîn. . •

S.C. FLORANCE TRADING IMPEX S.R.L. 
Vinde casete audio RAKS SX 60 minute:
® en-gros (minim 200 buc.) - 259 . Iei buc;
© en-aeîail - 279 lei buc.
Conîactafi-ne la telefonul 18-81-17, zilnic du

pă orele 16. (31358)

S.C. „COMAT CLUJ" S,A. 
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Trcsian Vuia nr. 206 
scoate la licitaţie publica în dala de 19 noiem
brie 1992, ora 10,00 la sediul societăţii a urma- 
foarelor spaţii pentru închiriere:

Pe amplasamentul din'str. Traian Vuia nr. 2%: 
@ Platformă betonată cu utilaje de. deservire

- 200 mp.
@ Spaţiu închis în baracă metalică - 200 mp. 
Pe amplasamentul din str. Cheile Baciului nr. 1: 
© Spaţii închise în baracă mctalică - 300 mp. 
© Spaţiu închis în depozit zidărie - 500 mp 
Lista cu preţurile de strigare precum şi regula

mentul de participare se pot consulta la sediul 
societăţii din str. Traian Vuia nr. 206.

Informaţii suplimentare se pot primi la telefo
nul 95/14-61-38, interior 119 şi 117. (31294)

CAMERA DE COMERŢ SI INDUSTRIE 
CLUJ-NAPOCA 
organizează

în perioada 25-26 noiembrie 1992, participarea 
societăţilor cu capital de stat şi privat din judeţul 
Cluj la manifestarea expoziţională internaţionala 
de produse alimentare si tehnologii specifice 
„FOODAPEST", care va avea loc în incinta com
plexului expoziţiona! „Hung-expo" din Budapesta.

Transportul va fi organizat de C.C.I. Cluj con
tra cost, iar cazarea va fi achitată la hotel de că
tre participanţi.

Informaţii şi înscrieri la sediul Camerei de Co
merţ şi Industrie, camera 28, telefon 11-17-43/166. 
(1809);

„RATUC" CLUJ 
face cunoscut publicului călător unele precizări 
legate de majorarea tcrifului biletelor de coiălo. 
rie, după cum urmează:

- în urma majorării preţurilor la carburanţi, fo. 
brefianţi, energie electrică şi termică, anvelope, 
piese de schimb şi materiale şi a indexării sala. 
riilor din luna septembrie 1992, cm fost ob^oţj 
să trecem la majorare» preţului biletelor-de (c* 
lătorie la 25 lei/o călătorie pentru traseele'din 
inferiorul municipiului Cluj-Napoca şi la 45 iei/o 
călătorie pentru linia interurbană P-ţa M. Viîeaiut 
- comuna Baciu. Noile tarife pentru transportul 
în comun au fost majorate în procentaj de 166,7 
la sută în timp ce preţurile ia combustibil, eneni? 
electrică, -anvelope , etc. variază între 170-184,2 
la sută.

- Biletele de călătorie cumpărate cu anticipa, 
ţie rămîn. valabile pînă la data de 14 noiembris 
1992. ,

- Prefuriie actuale a!e abonamentelor ̂ de cala- 
torie rămîn neschimbate, eventualele majorări w. 
mînd a fi stabilite de Ministerul Economiei şi Fi
nanţelor. (100)

SECŢIA DRUMURI NAŢIONALE CLUJ
Str. Dunării nr. 24,‘ telefon 14-24-77; 14-55-48 

organizează Licitaţie-la unele mijioace fixe pro* 
puse la casare. Consultarea listei la sediul unită
ţii noastre. (1308) ; •

■~mica<
• a v i v i :r s .\u e

e MON AMOUR 
LÂ MULŢI ANI! CIIARLIE.
8 NOIEMBRIE 1992. (30813)

închiriez cameră mobilată 
pentru băieţi. ' Informaţii la te- 
lefoh 17-23-24. .(31347).

e Caut pentru închiriat spa
ţiu -producţie ‘ circa' 100 mp, po- ’ 
sibiiităţi curent trif.izic, pe ra
za municipiului. Tel. 14-78-47;
15-79-40. (31385) v .....

'  o închiriez 'apartament ' două- 
camiere pc valută,' zona " Gării. • 
Telefon 13-80-34. (31403) •

•  : Caut de închiriat ‘ gheretă 
mo-talică.' Telefon- -• 12-37-74-. - 
(31417)  ̂ • '  '
■ «  închiriez garsonieră par

ţial mobilată în' Mănăştur cen
tral,’ 'pe valută. Informaţii tele-' 
fo n -15-74-29. (31425)

•  - închiriez' 2 camere mobila
te, cu telefon, pe valută. Plata 
anticipat. 14-29-18. (31317-A) j
' e Dau în chirie garsonieră 

în Zorilor. Telefon 11-82-80 ore
le 15-21. (31881)
1 •  închiriez apartament mobi

lat două camere, telefon, pe va-
- Iută, cartierul Gheorgheni. Te
lefon 15-35-96 (31333)

o - închiriez pe valută aparta
ment eu două canv’re.. • scui’mo- 
bilat. cu telefon. Mărăşti. cen
tral- Informaţii tel. 15-35-22. •

•  Caut de • închiriat aparta
ment. Frîfor Mănăştur. Telefon
12-13-2G. (31362)

' •  închiriez apartament 2 ca
mere, etaj ■ I, telefon, • cartier 
Mănăştur, adaptat pentru spaţiu 
comercial. Telefon 18-78-80 zil
nic între orele 16-18; (31331)

•  închiriez^ apartament 2 ca
mere confort-cu plata pe un an . 
anticipat. Telefon 17-50-54 ore
le 18-20.' (31365) -

•  l Student' medicinist • . caut 
garsonieră. Telefon .14-98-80 ore
le 17-22. (31432)-
s ■ închiriez, ultracentral, unei 
studente • cameră. confort, intra
re separată, pe valută. Telefon
14-54-83. (31889) '- - .
' •; Dau - îrt chirie pe valută 

. pentru studenţi străini garso
nieră (finisată) - Mănăştur, lîngă 
Big.; Relaţii telefon 11-99-29. 
(31450)

Schimburi

•  Schimb apartament . ul
tracentral 70 mp., bun . pen
tru privatizare cu un aparta
ment asemănător, tot în" zoria 
centrală, sau ofer două apar
tamente pentru unul mai ma
re; Telefon 11-82-82 sau' 11-
10-21. (30749)............

•  Ofer Dacia 1310 TLX
1-5 ani, pentru garsonieră. 
Variante. Telefon 18-50-91. 
(31145)

1 « '  Schimb apartament 2 ca-' 
mere proprietate, cu casă mo
destă sau în construcţia. Accept 
variante. Telefon 16-04-21 seara. 
(31296-A)
■ •  Schimb 2 camere confort 
ICRAL cu garsonieră ICRAL 
parter, etaj I, Gheorgheni. Te
lefon 15-39-41 duminică 15-19. 
(30834)
; e Schimb apartament 4 ca
mere cu apartament 2 camere 
plus diferenţă în cartierul Mă-: 
năştur. Telefon ,17-88-50. (30820)

•  Schimb garsonieră confort
I ICRAL' - cartier Mănăştur str- 
Arinilor rir. 15, ăp. 41 cu apăr-' 
tament ,2 camere ICRAL. (30824)

•  Schimb casă particulară 3 
camere, bucătărie, baie, garaj, 
grădină cu două .apartamente, 
unul de 3 camere şi unul de 2 
camere. Telefon 13-91-70. ' '
(31349) '
' •  Schimb apartament bloc 
trei camere, confort, proprieta
te la Iaşi pentru similar la Ciuj. 
Telefon 981 — 6-46-39 orele 20- 
22 (31442) :
• ®  Schimb locuinţă central 
bun privatizare. Variante.-' Tele
fon 15-34-87. (31360) 
î •  Schimb apartament proprie
tate 2 camere Bucureşti.. Cer 
asemănător1 Cluj. Tel. 16-13-11. 
(31380)

©  Om dc afaceri cau.tă 
parteneră 18-36 pentru reve
lion la Chişinău. Căsuţa poş- 
tală 18-838. (30997-A)______ __

•  Nou! Jaluzele plastic tip 
"Nekerman" diferite culori, 
rulou lemn. 15-39-34. (31214)

•  Ofer motan birmanez 
pentru împerechere. Zilnic 
după ora 20, Aurel Vlaicu
58, bloc. A . 4, ap. 11. (30828)

•  Caut menajeră 40-50 ani 
prezentabilă. comportament 
coiespunzător. Informaţii te
lefon 11-76-74 între oreie 8-9 
ş i . după ora 18 (31890)

/BWm

•  Schimb apartament 4 came
re cu casă sau apartament con
fort mărit '4-5 eamere, variante 
Diferenţa in valută. ’ Telefon 
.14-19-10. seara. (30781)

•  Schimb garsonieră, cer tn 
Mănăştur asemănător. Horea 
59 (casă mică), (30829)

. •  Profesori, medităm engleză, 
matematică gim naziu., Telefon
13-55-63. (30512)

•  Profesor, meditez română- 
franceză. Telefon 15-13-21. 
(30612-A) .
. •  Predau ore matematică — 
fizică, clasele V-X. Telefon 15- 
30-62. (30672) '

'■'. •  Tineri căsătoriţi, căutăm 
să îngrijim  un bătrin sau bă- 
trînă pe o perioadă de timp, 
după masă. Telefon 17-37-11. 
(30635) - - "
- e ' Tineri’ « eăâătoriţi 1 îngrijim  

bătrîn(ă) pentru lăsarea locuin
ţei. Telefon 17-93-48 între ore
le 13-22. (31337)’ = ’

* •  Meditez chimie, orice ni
vel. Telefon 13-53-44. (313951

•  Angajăm ' vlnzătoare pentru 
magazin-consignaţia. • Selecţia 
duminică 8 noiembrie ora 9-12, 
complex' Mercur, magazin ’ I-fe- 
lios. (31415)
■ •  Restaurant cu pretenţii an
gajează' tineri şi tinere între
20-30 -ani. de .-meserie ospătar,' 
contabil. Relaţii la tel 15-55-03 
între o re le '18-20. (31415)

•  Firmă particulară angalea- 
ză secretară prezentabilă, fără 
oblitntii. maxim 24 ani. Selec
ţia -diminică,' 8 noiembrie la 
Fabrica, de pline "Dostel“. car
tierul Zorilor, ora 10. (31427)

•  Efectuez transport marfă 
şi persoane pe ruta Nurnberg — 
Koln, cu dubită de 1,8 t  Tele
fon 11-41-54. (31382)

’ •  Tricotez manual foarte a* 
vantajos- Telefon 18-34-39 dupâ 
ora 17. (31339) . •

•  SC Aborouk SRL, telefon
14-32-23 caută două fete pentru 
angajarea lor în serviciu. Con
diţii: să- cunoască limba engle
ză, să aibă experienţă în dome
niu! de vînzare. (31431)

•  Tînăr serios caut de lucru 
două zile şi o zi. Tel. 16-45-62 

dupâ ora 15. (3143-1).
•  Angajăm vlnzătoare, ln-W*

• riem casete video “Asflor“ -SRtj
în spate la ‘‘Cocoşul de Aur*.'
(31883) : ’

•  Lucrări de sobă, reparat 
, parchet — zugrăveli- '• Telefon

16-19-96. Construcţii Făget .SUL.
•  Firma SC Teritorial Impe.t 

SRL organizează excursii săo- 
tămînal J n  Budapesta şi împre* 
ju-imi. Informaţii tel. • 13-58-82. 

(31446)
; *  Răsidco SRL angajează con
tabilă vlnzătoare cu experien
ţă cunoscătoare de limba -engle
ză, un muncitor. Orar 10-15. 
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•  Luni sea^a pierdut geantă- 
diplomat maro cu acte, fără 
bani. Găsitorului recompensă. Te
lefon 11-11-96. (31420)

•  Găsit dalmaţian. Telefon 
11-01-58 sau 18-03-21 între 10-19- 
(31322)

•  Tămas Andrei ■ pierdut' ade
verinţă înregistrare COR- ‘ nr. 
1311148 SRM “Buvos Vadasz*. 
Se declară nulă. (30318)

•  Papon Irina pierdut dova
dă de transfer a banilor din 
CIOC la BRD Cluf-Napoca. 0 
declar nulă. (30818)
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